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Το σημείωμα του εκδότη

«Yπάρχουν περιθώρια στοχευμένων περικοπών σε δαπάνες καταργώντας, π.χ. κοστοβόρες 

εξαιρέσεις στο ασφαλιστικό σύστημα από τους γενικούς κανόνες, εξαιρέσεις που δεν είναι 

κοινωνικά δίκαιες και χωρίζουν τους πολίτες σε πατρίκιους και πληβείους».

«Περί  αν ικανότητας ή…»

Ι δού λοιπόν η νέα παραλλαγή της κυβερνητικής 

ρήσης «η κοινωνία δεν αντέχει άλλα μέτρα… δεν 

θα υπάρξουν νέα μέτρα». Το παραπάνω απόσπασμα 

αναφέρεται στην σχεδιαζόμενη κυβερνητική επίθεση-

για μια ακόμη φορά- στις συντάξεις των λεγόμενων 

ευγενών ταμείων οι οποίες χαρακτηρίζονται 

κοστοβόρες εξαιρέσεις. Χρησιμοποιούν δε ως 

επιχείρημα, άραγε για να πείσουν ποιους, το γεγονός 

της πρόβλεψης που υπάρχει στο Νόμο Πετραλιά 

για σταδιακή μείωση των εισφορών μέχρι το 2022. 

Σύμφωνα λοιπόν με τη «λογική» τους αφού θα 

μειωθούν οι εισφορές θα πρέπει να μειωθούν και οι 

παροχές, δηλαδή οι συντάξιμες αποδοχές.

Παραπλανούν έτσι την κοινή γνώμη, η οποία είναι 

φυσικό να μην το γνωρίζει, καθώς δεν αναφέρουν 

ότι ο τραπεζοϋπάλληλος, που είναι ασφαλισμένος 

πριν το 1993, κατέβαλλε σχεδόν διπλάσιο ποσοστό 

εισφοράς από τους υπόλοιπους ασφαλισμένους στο 

Ι.Κ.Α, το οποίο μάλιστα υπολογιζόταν στο σύνολο 

των αποδοχών τους σε αντίθεση και πάλι με τους 

υπόλοιπους στους οποίους ο υπολογισμός γινόταν 

επί ενός πλαφόν ύψους 2.432,25 ευρώ.

Με άλλα λόγια δύο εργαζόμενοι, από τους οποίους ο 

ένας στην Εθνική Τράπεζα και ο άλλος ασφαλισμένος 

στο Ι.Κ.Α, με τις ίδιες μεικτές αποδοχές, π.χ.3.500 

ευρώ είχαν ο μεν πρώτος ετήσιες κρατήσεις για 

σύνταξη 5.582 ευρώ ο δε δεύτερος 3.385 ευρώ δηλ. 

2.197 ευρώ περισσότερα το χρόνο.

Αυτόν τον εργαζόμενο λοιπόν έρχεται σήμερα ο 

κ. Στουρνάρας και τον χαρακτηρίζει ως κοστοβόρα 

εξαίρεση, την ίδια στιγμή που η φοροδιαφυγή 

και η εισφοροδιαφυγή ανθεί, την ίδια στιγμή που 

το λαθρεμπόριο τσιγάρων, καυσίμων και λοιπών 

ειδών αυξάνεται χρόνο με το χρόνο στερώντας 

δισεκατομμύρια φόρων από το Ελληνικό δημόσιο.

Θα πρέπει κανείς να είναι ανίκανος, βλάκας ή απλά 

πειθήνιο όργανο της τρόϊκας για να μην καταλαβαίνει 

το αυτονόητο ότι δηλ. κάποιοι εργαζόμενοι έχουν 

πληρώσει διπλάσιες εισφορές και το δίκαιο είναι να 

έχουν διαφορετικό τρόπο υπολογισμού της σύνταξής 

τους. Ότι και να συμβαίνει από τα τρία ένα είναι 

σίγουρο ο κ. Στουρνάρας βλάπτει σοβαρά την τσέπη 

των συνταξιούχων και επειδή πλέον αυτή είναι άδεια, 

έχει αρχίσει να βλάπτει και την υγεία μας. 

Αν σε αυτές τις «ευχάριστες» ειδήσεις προσθέσουμε 

και την ανικανότητα της Τράπεζας να στείλει σωστά 

στοιχεία στο Ι.Κ.Α. προκειμένου να μην υπολογίζονται 

οι συντάξεις με το μισθό στις 31/12/2007 τότε 

μπορεί κάποιος εύκολα να αντιληφθεί την πηγή της 

«αισιοδοξίας» μας για το μέλλον αυτής της χώρας 

και των οικογενειών μας. 

Λυπάμαι γιατί σε ένα ακόμα σημείωμά μου 

μεταφέρω τη σκοτεινή πραγματικότητα της 

καθημερινότητας μας, όμως φαίνεται ότι πραγματικά 

ισχύει για την κυβέρνηση η φράση του Σενέκα «αν 

δεν ξέρεις για ποιο λιμάνι πλέεις, κανένας 

άνεμος δεν είναι ευνοϊκός».

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΑΥΡΟΣ

Υ.Γ: Κάνω έκκληση για άλλη μια φορά για ενότητα 

όλων των παρατάξεων ενόψει των αναμενόμενων 

νέων επιθέσεων που θα δεχθούν τα εισοδήματά 

μας, αναλογιζόμενοι την ιστορική ευθύνη που 

έχουμε απέναντι στους συναδέλφους ιδρυτές των 

Ασφαλιστικών μας Ταμείων και στους εαυτούς μας.

Απόσπασμα από ομιλία, στις 21/10/2013, του Υπουργού Οικονομικών κ. Στουρνάρα στο συνέδριο του ΣΕΤΕ
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Τ ο Δ.Σ. του Συλλόγου μας, μετά τη συνεδρί-
ασή του της 24/9/2013, όπου συζήτησε τη 

Πράξη Διοικήσεως της Τράπεζας (αρ. 517/18-9-
13) σχετικά με τη σύσταση διαρκούς επιτροπής 
Στήριξης του ΤΥΠΕΤ, αποτελούμενη από υπηρε-
σιακά στελέχη με σκοπό την συνδρομή τους στο 
εξορθολογισμό των οικονομικών και στην τήρηση 
σχεδίου βιωσιμότητας του Ταμείου μας, απέστειλε 
σχετική επιστολή προς τον Πρόεδρο & τα μέλη του 
Δ.Σ. του ΤΥΠΕΤ. Στην επιστολή τονίζεται ότι παρότι 
είναι γνωστές οι καλές προθέσεις της Τράπεζας, δεν 
διαφεύγει της προσοχής ότι παρόμοιες κινήσεις, εν-
δεχομένως να εγκυμονούν κινδύνους για τον αυτο-
διοικούμενο και αυτοδιαχειριζόμενο χαρακτήρα του 
Ταμείου Υγείας.

Για το λόγο αυτό, θεωρείται αναγκαίο η πράξη 
αυτή να τροποποιηθεί και στη νέα Πράξη Διοικήσε-
ως, στα μέλη της επιτροπής, να συμπεριληφθούν 
πέραν του ονόματος του Γεν. Γραμματέα του Δ.Σ. 
του ΤΥΠΕΤ και αυτά των εκπροσώπων των Συλλό-
γων. 

Είναι επίσης απαραίτητο, παράλληλα με ό,τι κάνει 

η Τράπεζα, με πρωτοβουλία του προέδρου του ΤΥ-
ΠΕΤ, να συσταθεί μια ομάδα από μέλη του Δ.Σ. του 
ΤΥΠΕΤ και όλων των Συλλόγων, η οποία θα ασχο-
ληθεί με την παρούσα αλλά και τη μελλοντική κα-
τάσταση του Ταμείου και θα καταθέσει σε εύλογο 
χρονικό διάστημα, πόρισμα το οποίο θα συζητηθεί 
στο Δ.Σ. του ΤΥΠΕΤ το οποίο είναι το μόνο αρμόδιο 
να πάρει οποιεσδήποτε αποφάσεις.

Επίσης, επανήλθαμε στο θέμα της πιστής τήρη-
σης του Καταστατικού του ΤΥΠΕΤ, όσο αφορά 
τον τρόπο παρακράτησης της εισφοράς των συντα-
ξιούχων, μιας και μας είχαν υποσχεθεί ότι τον προη-
γούμενο μήνα (Σεπτέμβριο) θα το τακτοποιούσαν. 

Δεν κρύβουμε την αγανάκτηση των μελών του 
Συλλόγου μας για την παραπάνω αυθαίρετη πράξη 
του Δ.Σ. η οποία καταστρατηγεί το άρθρο 7 του 
Καταστατικού του ΤΥΠΕΤ και μάλιστα επιλεκτικά 
σε βάρος των συνταξιούχων. 

Τέλος, ζητήθηκε ΓΡΑΠΤΗ απάντησή προκειμένου 
το Διοικητικό μας Συμβούλιο να αποφασίσει για τις 
παραπέρα ενέργειες του.

Σχετικά με το ΤΥΠΕΤ

Με ικανοποίηση αντιμετωπίζει ο ΣΣΕΤΕ την απόφαση 
του ΔΣ του ΤΥΠΕΤ σχετικά με την έγκριση εθελούσι-
ας εξόδου του διοικητικού προσωπικού του. Πιστεύ-
ουμε ότι ανταποκρίνεται στο πνεύμα των καιρών που 
επιβάλλει κάθε δυνατή οικονομία και ότι θα δώσει τη 
δυνατότητα εξορθολογισμού της κατανομής των υπαλ-
λήλων, αίτημα που υπάρχει εδώ και χρόνια, με σκοπό 
τη αποδοτικότερη λειτουργία του Ταμείου. Επειδή όμως 
κάποιες “πρακτικές” του παρελθόντος μας έχουν κάνει 
καχύποπτους,τονίζουμε ότι εάν μετά την εθελούσια έξο-
δο, προκύψει η ανάγκη πρόσληψης κάποιων υπαλλήλων 
θα πρέπει η διαδικασία αυτή να πραγματοποιηθεί αφού 
πρώτα:

1. �κατατεθεί στο Δ.Σ. του ΤΥΠΕΤ οργανόγραμμα 
των υπηρεσιών με καταγραφή αναγκών και 

2. �οι προσλήψεις να πραγματοποιηθούν με δημόσια 
προκήρυξη, η οποία θα αναφέρεται αποκλειστικά 
σε τέκνα συναδέλφων μας, οι οποίοι -ας μην το ξε-
χνάμε- συντηρούν με τις εισφορές τους το Ταμείο 
μας.

Ανακοίνωση εθελούσιας εξόδου 
του διοικητικού προσωπικού

Στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΣΣΕΤΕ της 16/10/2013 αποφασίστη-
κε κατά πλειοψηφία η παρέμβαση 
του Συλλόγου μας στην αγωγή που 
έχει κάνει εν ενεργεία συνάδελφός 
μας κατά του ΤΥΠΕΤ και αφορά 
την άσκηση δικαιώματος ψήφου και 
εκλογής των Συνταξιούχων στο Δ.Σ. 
του ΤΥΠΕΤ.

Με την πρωτοβουλία αυτή ανοί-
γει επιτέλους ο δρόμος για τη δίκαιη 
λύση ενός αιτήματος που το Διοικη-
τικό Συμβούλιο του ΣΣΕΤΕ διεκδικεί 
εδώ και πολλά χρόνια.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ 
& ΕΚΛΟΓΗΣ 

ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΤΥΠΕΤ
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Γ Ι Α  Ν Α  Μ Η Ν  Ξ Ε Χ Ν Α Μ Ε

Λογαριασμός Επικούρησης 
Απόσπασμα της ημερίδας που οργάνωσε ο ΣΣΕΤΕ την 3.5.2012, με θέμα  

«Παρόν και μέλλον του λογαριασμού Επικούρησης Προσωπικού της ΕΤΕ

Σ ύμφωνα με γνωμάτευση του εργατολόγου κ. Ρωμανιά «με την τροποποίηση του Κανονισμού, το 
1996, τελικός εγγυητής των καταβολών του Λογαριασμού Επικούρησης παραμένει η Εθνική Τράπεζα, 

η οποία, άλλωστε, συναίνεσε και αποδέχθηκε την απάλειψη του εδ. 3 του άρθρου 9 του Κανονισμού. Έτσι, 
το σύστημα επικουρήσεων του Λογαριασμού μετατράπηκε σε σύστημα εγγυημένων παροχών (defined 
benefits system). 

Με βάση την αλλαγή αυτή, οι προβλεπόμενες από τον κανονισμό, παροχές (επικουρήσεις) είναι εγγυ-
ημένες στο σύνολό τους, από την Τράπεζα, ασχέτως, αν για την πλήρη εξόφλησή τους το ποσοστό της 
τακτικής εισφοράς της Τράπεζας (9%) επαρκεί ή όχι. Η Εθνική Τράπεζα υποχρεούται να καλύψει η 
ίδια τα ελλείποντα ποσά ώστε να καταστεί δυνατή η εξόφληση των υποχρεώσεων του Λογα-
ριασμού. Διευκρινίζεται ότι, ως ελλείμματα νοούνται τα λεγόμενα «οργανικά ελλείμματα (βλ. σχετικώς 
και Γνωμοδότηση Γ. Λεβέντη, 4.2.2005, σελ. 7 επ)».

Θα περίμενε κανείς, αν μη τι άλλο, ομοφωνία ανάμεσα στις παρατάξεις που εκλέγονται στο ΣΣΕΤΕ σχε-
τικά με αυτό το θέμα. Δυστυχώς κάποιοι για μια ακόμη φορά εμφανίζονται κατώτεροι των περιστάσεων, 
χωρίς να αντιλαμβάνονται τις οριακές καταστάσεις που βιώνουν πλέον οι συνάδελφοι μας. 

Εξελίξεις 
στο Ταμείο 

Αυτασφάλειας
Πολλά τηλέφωνα δέ-

χεται καθημερινά ο ΣΣΕΤΕ 
σχετικά με τις μεγάλες κα-
θυστερήσεις που παρουσι-
άζει η καταβολή του εφά-
παξ στους συναδέλφους 
μας που έχουν βγει στη 
σύνταξη τα 2 τελευταία 
χρόνια. 

Ο Σύλλογός μας πιέζει 
για άμεση καταβολή των 
οφειλομένων και θα σας 
ενημερώσει για οιαδήποτε 
εξέλιξη. 
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Ο ΣΣΕΤΕ απέστειλε επιστολή προς τον κ. 
Αλέξανδρο Τουρκολιά Διευθύνοντα Σύμβου-
λο της ΕΤΕ, όπου αναφέρεται στο θέμα που 
αφορά 3.400 συνταξιούχους στους οποίους πρό-
κειται να προστεθεί και αριθμός συναδέλφων που 
θα λάβουν μέρος στην πιθανολογούμενη εθελούσια 
εξόδο και που αποτελεί σοβαρό πρόβλημα σε εκ-
κρεμότητα.

Αναφερόμαστε στους 
συναδέλφους που συ-
νταξιοδοτήθηκαν από 
1/1/2008 και μετά και 
το ΙΚΑ υπολογίζει τη 
σύνταξή τους με απο-
δοχές ημερομηνίας 
31/12/2007 

Παρότι είναι γνωστό 
ότι η Δίοικηση έδωσε 
εντολή για την άμεση 
επίλυση του προβλή-
ματος αυτού, ότι οι 
επιστολές διαμαρτυρί-
ας και αγανάκτησης του ΣΣΕΤΕ ήταν πολλές, ότι 
οι προσωπικές συναντήσεις όπως και οι τηλεφωνι-
κές οχλήσεις σχεδόν με όλη την ηγεσία της Διεύ-
θυνσης Προσωπικού ήταν σχεδόν σε καθημερινή 
βάση,δυστυχώς δεν είχαμε κανένα αποτέλεσμα. 

Η Διεύθυνση του ΙΚΑ διαψεύδει όλες αυτές τις κι-
νήσεις της Διοίκησης της ΕΤΕ και με νέες επιστολές 
που έστειλε στη Διεύθυνση Προσωπικού στις 17 και 
18/9/2013, ζητάει επιπλέον στοιχεία που απορρέ-
ουν από τον σχετικό νόμο. 

Ακολούθησε επικοινωνία με το Διευθυντή Προ-
σωπικού ο οποίος ενημέρωσε ότι τα στοιχεία που 
ζητάει το ΙΚΑ είναι με νέα δεδομένα και δεν γνωρί-
ζει συγκεκριμένα το χρονικό διάστημα που θα απαι-
τηθεί για τη συλλογή τους. Έτσι, διαψεύτηκε και η 
δική μας προσδοκία ότι πλέον τελειώσαμε με αυτό 
το πρόβλημα.

Προκαλεί κατάπληξη η Εθνική Τράπεζα του 2013 
με το υπερσύγχρονο μηχανογραφικό της κέντρο 
και τους εκατοντάδες ακριβοπληρωμένους ειδικούς 
συνεργάτες να αντιμετωπίζει με αυτόν τον τρόπο 
και αυτήν την προχειρότητα τους εξερχόμενους σε 

ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΟΣ 

* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *

σύνταξη υπαλλήλους της. 
Είναι απαράδεκτο οι αντίστοιχες υπηρεσίες των 

άλλων Τραπεζών που εντάχθηκαν στο ΙΚΑ να έχουν 
λύσει το πρόβλημα αυτό και να εφαρμόζουν το 
νόμο από την πρώτη στιγμή δηλαδή τον Αύγουστο 
του 2008 και η ΕΤΕ να αδυνατεί να το εφαρμόσει 
μετά από 5 χρόνια και 2 μήνες. 

Επιπλέον το πρόβλη-
μα θα επιδεινωθεί με 
την πιθανότητα Εθε-
λούσιας Εξόδου, όπου 
οι συνάδελφοι που 
θα κάνουν χρήση θα 
δουν τη σύνταξή τους 
να υπολογίζεται με κα-
ταστάσεις αποδοχών 
και χρόνια προϋπηρε-
σίας με ημερομηνία 
31/12/2007. 

Με τα παραπάνω εί-
ναι σαφές ότι ο προα-
ναφερόμενος υπολογι-

σμός των συντάξιμων αποδοχών υπολείπεται των 
πραγματικών ποσών που θα έπρεπε να λαμβάνουν, 
πέραν του γεγονότος ότι υπάρχει κίνδυνος παρα-
γραφής των σχετικών ποσών. 

Σε μια τέτοια περίπτωση παραγραφής, η Εθνική 
Τράπεζα θα είναι ο αποκλειστικός υπεύθυνος για 
την κάλυψη τους.

Είναι γνωστές οι περικοπές, λόγω μνημονίων, 
που έχουμε υποστεί οι συνταξιούχοι και είναι ιδι-
αίτερα λυπηρό το γεγονός, από τους λανθασμέ-
νους χειρισμούς της Τράπεζας, την προχειρότητα 
και αδιαφορία των αρμοδίων, να μην είναι σε θέση 
οι εξερχόμενοι, μετά από δεκαετίες εργασίας, να 
«απολαμβάνουν» τις πραγματικά δικαιούμενες 
συντάξεις τους. 

Εάν δεν δοθεί τις επόμενες 10 ημέρες άμεση 
λύση στο θέμα αυτό, που εκθέτει και την τράπεζα 
και εσάς προσωπικά, ο ΣΣΕΤΕ θα κατευθύνει τους 
3.000 περίπου συναδέλφους που τους αφορά, να 
καταθέσουν αγωγές κατά παντός υπευθύνου. 

Ελπίζουμε ότι η επιστολή αυτή του ΣΣΕΤΕ θα 
αφυπνίσει επιτέλους τους «αρμοδίους» και δεν 
θα χρειαστεί να επανέλθουμε.

Υπολογισμός Σύνταξης
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•	 Για τα στεγαστικά δάνεια:
•	� Εφαρμογή σε όλα τα στεγαστικά - επισκευαστικά 

δάνεια, συμπεριλαμβανομένων όσων χορηγήθη-
καν από τη Δ/νση Στεγαστικής Πίστης, του όρου 
της Κλαδικής Σ.Σ.Ε. 2013 – 2015 που προβλέπει 
επιβολή επιτοκίου 2% 
για τη συγκεκριμέ-
νη τριετία. Τα δάνεια 
αυτά, για το ίδιο χρο-
νικό διάστημα, βάσει 
της Επιχειρησιακής 
Σύμβασης ετών 2012 
– 2015, επιβαρύνονται 
με επιτόκιο 2,5%.

•	� Επανεξέταση του 
ύψους και των όρων 
συμμετοχής των δα-
νειοληπτών συνα-
δέλφων στα ομαδικά 
ασφαλιστήρια της 
Εθνικής Ασφαλιστικής, 
τόσο εκείνα που καλύπτουν κινδύνους Ζωής και 
Μ.Ο.Α. όσο και κινδύνους πυρός που χρησιμοποι-
ούνται ως εξασφάλιση των στεγαστικών δανείων. 

Συγκεκριμένα παρακαλούμε να ζητηθεί από την 
Εθνική Ασφαλιστική:
1.	� να προσφέρει επιπλέον έκπτωση επί των ασφαλί-

στρων.
2.	� να εξετάσει την απαλλαγή των συνταξιούχων 

συναδέλφων από το τμήμα του ασφαλίστρου που 
καλύπτει την Μ.Ο.Α. με δεδομένο ότι δεν μειώ-
νεται η οικονομική δυνατότητα του συνταξιούχου 
εάν επέλθει ανικανότητα προς εργασία.
• �Για τις οφειλές από Καταναλωτικά δάνεια και 

κάρτες ζητείται να εξετασθεί η δυνατότητα επέ-
κτασης της υφιστάμενης δυνατότητας για ΑΡΣΗ 
ΒΑΡΩΝ και σε οφειλές σε άλλες Τράπεζες.

• �Για την κατηγορία των συναδέλφων που έχουν 
λάβει δάνειο για συμμετοχή στην Α.Μ.Κ. του 
2010 (προϊόν “BackUp ΑΜΚ 2010”), είναι γνω-
στό ότι η αγορά μετοχών ενέχει αντίστοιχους 

κινδύνους, όμως οι συνάδελφοι αγόρασαν τις 
μετοχές τους στα υψηλότερα επίπεδα της τιμής 
της μετοχής, ενώ ταυτόχρονα μετά το «κούρεμα 
που έγινε στη πρόσφατη Α.Μ.Κ. βρέθηκαν να 
κατέχουν το 1/10 του αριθμού των τίτλων, σε 

τιμή εξαιρετικά χαμηλότε-
ρη της αγοράς, ενώ το πο-
σόν του δανείου παραμέ-
νει στα ίδια επίπεδα πλέον 
τόκων. Είναι λοιπόν λογικό 
να ζητήσουμε αντίστοιχο 
«κούρεμα και του ποσού 
των σχετικών δανείων ή 
τουλάχιστον χορήγηση 
ΑΤΟΚΗΣ περιόδου ανα-
στολής καταβολών όπως 
είχε γίνει και στο παρελ-
θόν, 3ετούς τουλάχιστον 
διάρκειας και εξόφληση 
τους σε διάστημα τουλά-
χιστον πενταετίας. Θεω-

ρούμε το αίτημα δίκαιο καθώς οι συνάδελφοι 
ανέλαβαν τα δάνεια αυτά με μοναδικό στόχο να 
στηρίξουν τις αποφάσεις της Διοίκησης και τη 
διατήρηση της βιωσιμότητας και ανεξαρτησίας 
της Τράπεζας.

• �Για τα ατομικά δάνεια ευθύνης της Δ/νσης Αν-
θρώπινου Δυναμικού να γίνεται νέα χορήγηση 
μέχρι και το 78ο έτος της ηλικίας του δανειολή-
πτη με διατήρηση της προθεσμίας εξόφλη-
σης στην ηλικία των 82 ετών που προβλέ-
πεται σήμερα και με ανάλογη παράταση 
στη διάρκεια αποπληρωμής του δανείου, 
δηλαδή στην ηλικία των 85 ετών από τα 
82 που ισχύει σήμερα.

• �Τέλος, επαναφέρουμε τα αιτήματα για ειδικό-
τερες κατηγορίες δανείων συναδέλφων, όπως 
τα είχε περιγράψει στην από 29.7.2013 επιστο-
λή του ο ΣΥΕΤΕ προς τον Β. Γ .Δ. Ανθρώπινου 
Δυναμικού της Τράπεζας και του Ομίλου κ. Α. 
Αντωνόπουλο.

Καθώς η συνεχιζόμενη οικονομική κρίση έχει φέρει τους συναδέλφους στα όρια της εξαθλίωσης και της 
οικονομικής ανέχειας, ο ΣΣΕΤΕ απευθύνθηκε  προς τη Διοίκηση της ΕΤΕ και επανέφερε συγκεντρωτικά τα 
αιτήματα του Συλλόγου μας, που στοχεύουν στην παροχή από την πλευρά της Τράπεζας διευκολύνσεων 
και ελαφρύνσεων στα δανειακά βάρη των συναδέλφων. 
Αναλυτικότερα:

Περαιτέρω διευκολύνσεις στους οφειλέτες συναδέλφους
ΠΕΡ Ι ΔΑΝΕ ΙΩΝ

* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *
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Συνεχίζεται ο κοινός Βηματισμός του Σσετε  
με τα Προεδρεία των Συλλόγων των εν ενεργεία συναδέλφων μας

Μ ε πρωτοβουλία του ΣΣΕΤΕ πραγματοποιήθηκαν το μήνα Σεπτέμβριο του 2013 δύο συναντή-
σεις με τα Προεδρεία των συλλόγων των εν ενεργεία συναδέλφων, υλοποιώντας προγενέστε-

ρη απόφαση μας, να βρισκόμαστε σε διαρκή επικοινωνία και επαγρύπνηση με σκοπό την από κοινού 
αντιμετώπιση όποιων προβλημάτων παρουσιάζονται.

Για ακόμη μια φορά επιβεβαιώθηκε η ενιαία θέση των συλλόγων ως προς το ότι ο λογ/σμός επι-
κούρησης είναι λογαριασμός περιουσίας και εγγυημένων παροχών και η τράπεζα οφείλει να καλύ-
πτει τα όποια ανοίγματα δημιουργούνται όπως ανελλιπώς γίνεται μέχρι σήμερα.

ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΑΧΡΕΩΣΤΗΤΩΣ ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΙΣΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

αφορά μόνο όσους ήταν εργαζόμενοι στην ετε κατά το διάστημα  
01/08/2008 έως 31-07-2013 με μικτές μηνιαίες αποδοχές άνω των €2.432,25

Ο ΣΣΕΤΕ έχει αποστείλει σχετι-
κή ανακοίνωση την 1.8.2013 

και επανήλθε στην εξέταση του 
θέματος. Για όσους δε γνωρίζουν 
το θέμα έχει ήδη διαπιστωθεί ότι 
η Τράπεζα σε εφαρμογή της υπ’ 
αριθ. 76/ 11-08-2008 εγκυκλίου 
του ΙΚΑ- ΕΤΑΜ παρακρατούσε 
ως ασφαλιστικές εισφορές από 
τους ασφαλισμένους πριν την 
01-01-1993 για τον τομέα της 
σύνταξης ποσοστό 11% από το 
σύνολο των αποδοχών τους, μη 
εφαρμόζοντας το ανώτατο όριο 
ασφαλιστέων αποδοχών (πλα-
φόν) που ίσχυε για τους υπόλοι-
πούς ασφαλισμένους στο ΙΚΑ, 
το οποίο ήταν 2.432,25 ΕΥΡΩ 
έως την 31-12-2012 και ανήλθε από την 01-01-
2013 στο ποσό των 5.543,55 ΕΥΡΩ.

Το Δ.Σ. στη συνεδρίασή της 01/08/2013 
αποφάσισε να ενημερωθούν όλα τα μέλη του 
που έχουν συνταξιοδοτηθεί από 01/08/2008 έως 
31/7/2013, για το δικαίωμά τους να διεκδική-
σουν δικαστικά τις αχρεωστήτως καταβληθείσες 

εισφορές τους, λόγω του κινδύνου να περάσει 
η πενταετία της παραγραφής έως το τέλος του 
έτους για τις γεγενημένες το έτος 2008 αξιώσεις 
τους και έχει αποφασίσει, πέρα από τις αγωγές 
που πρέπει να γίνουν από όποιον συνάδελφο το 
επιθυμεί, να κάνει όλες τις αναγκαίες παρεμβά-
σεις υπέρ των συναδέλφων προς το ΙΚΑ –ΕΤΑΜ, 
εάν χρειασθεί.
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Τι ισχύει για τις παροχές του Συλλόγου
1. Βοηθήματα θανάτου (μόνο μελών του ΣΣΕΤΕ): 600 € (περιθώριο 3 χρόνια από το συμβάν)
2. Δώρο Γάμου (άπαξ) μέλους μας ή τέκνου του: 200 € (περιθώριο 18 μήνες από το γεγονός) 

ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΑΕΙ-ΤΕΙ
1. �Εισαγωγή σε ΑΕΙ-ΤΕΙ: 200 € σε όσους συγκεντρώνουν πάνω από 18.500 μόρια .

(με περιθώριο 6 μήνες από το γεγονός)
2. Πτυχίο ΑΕΙ-ΤΕΙ με άριστα: 200 € (περιθώριο 1 έτος από το γεγονός) 
3. Πτυχίο Master- Διδακτορικό: 200 € (περιθώριο 1 έτος από το γεγονός). 

ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ
(περιθώριο 6 μήνες από το γεγονός)

(καταβάλλεται μόνο για ένα άθλημα, μια φορά το χρόνο ανά μέλος) 

ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ
(περιθώριο 6 μήνες από το γεγονός)

(καταβάλλεται μόνο για ένα άθλημα, μια φορά το χρόνο ανά μέλος) 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ 1η Θέση 2η Θέση 3η Θέση

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 1.500 € 1.000 € 800 €

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 1.200 € 800 € 600 €

ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 800 € 600 € 400 €

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΑΓΩΝΕΣ 300 € 200 € 100 €

Δραστηριότητες
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ

Μ ετά από προσπάθειες της 
Γραμματέως του Νομαρ-

χιακού Παραρτήματος κ. Εύα 
Καρύδη επετεύχθη προφορική 
συμφωνία με 14 γιατρούς της 
πόλης μας, διαφόρων ειδικοτή-
των, οι οποίοι θα αποδέχονται 
εφεξής το τιμολόγιο του ΤΥΠΕΤ 
και θα παρέχουν διαγνωστικές 
και παρακλινικές εξετάσεις στα 
μέλη μας, σύμφωνα με τις τιμές του τιμολογίου του 
ταμείου. 

Στην προφορική αυτή συμφωνία συμπεριλαμβάνε-
ται και ένα διαγνωστικό εργαστήριο «ΕΥΡΩΔΙΑΓΝΩ-
ΣΗ» που απεδέχθη το τιμολόγιο του ΤΥΠΕΤ.

Επίσης παρουσία του εκλεγ-
μένου συμβούλου του ΤΥΠΕΤ 
για την περιφέρεια Δυτικής Ελ-
λάδος συναδέλφου κ. Κ. Βαρε-
λή συμφωνήθηκε μεταξύ του 
ταμείου μας και του ιατρού 
– ειδικού παθολόγου – να συ-
νταγογραφεί ηλεκτρονικά για 
τους συναδέλφους κάθε Τετάρ-
τη 8π.μ – 10π.μ. στο Κεντρικό 

Κατάστημα. Δεν πρέπει να λησμονήσουμε να ευχα-
ριστήσουμε τους συναδέλφους συνταξιούχους κ.κ. 
Μπογδάνο Διονύσιο και Κατσαρού Σοφία για την ση-
μαντική και εθελοντική τους βοήθεια.

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *
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Στις 3 Οκτωβρίου 2013 πραγματοποιήθηκε 
το 32ο Τακτικό Γενικό Απολογιστικό Συνέδριο 
(Γενική Συνέλευση) των αντιπροσώπων των 
Συλλόγων- Μελών της Ο.Σ.ΤΟ.Ε.

Στο συνέδριο παρέστησαν και απεύθυναν χαιρε-
τισμό η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ συνάδελφος Χαρά 
Καφαντάρη, ο πρόεδρος της ΟΤΟΕ συν. Σταύρος 
Κούκος, καθώς και ο Πρόεδρος της Ανωτάτης Γενικής 
Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων συν Νικ. Μουλίνος.

Κατά τη Συνέλευση, συζητήθηκαν: Ο Διοικητικός 
και Οικονομικός απολογισμός 2012, o Ισολογισμός 
του 2012 και ο Προϋπολογισμός του 2013 καθώς και 
η αλλαγή της βάσης υπολογισμού και καθορισμού του 
ύψους της Εισφοράς από τους Συλλόγους προς την 
Ομοσπονδία. Επίσης αναγνώστηκε η έκθεση της εξε-
λεγκτικής επιτροπής για τη χρήση 2012. 

Εγκρίθηκαν –με πλειοψηφία, δι’ ανατάσεως της χει-
ρός- τόσο ο Διοικητικός όσο και ο Οικονομικός απο-

λογισμός του 2012, o Ισολογισμός του 2012 και ο 
Προϋπολογισμός του 2013.Επίσης, αποφασίστηκε ότι 
η Εισφορά των Συλλόγων προς την Ομοσπονδία θα 
ανέρχεται σε 5 ΕΥΡΩ κατά μέλος το χρόνο. 

Το Καταστατικό Συνέδριο που είχε οριστεί για την 
ίδια ημερομηνία, δηλαδή για τις 3 Οκτωβρίου 2013 
αναβλήθηκε ώστε να συγκροτηθεί διαπαραταξιακή 
επιτροπή για τη μελέτη του Καταστατικού η οποία 
οφείλει να καταθέσει τις προτάσεις της έως το Μάιο 
του 2014. 

32ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ

Ταμείων.
• �Πλήρη αυτονομία Διοίκησης των 

Ασφαλιστικών Ταμείων (ΙΚΑ-ΕΟ-
ΠΥΥ-ΕΤΕΑ) από τους εργαζομένους 
και τους συνταξιούχους.

• �Αξιοποίηση και εκμετάλλευση της 
ακίνητης περιουσίας των Ταμείων 
από ειδικό φορέα με ευθύνη των Ερ-
γαζομένων και των Συνταξιούχων.

• �Μετατροπή, όλων των μέχρι σήμερα 
περικοπών, σε συντάξεις και εφά-
παξ, σε δάνειο και έκδοση ειδικού 
ομολόγου υπέρ των συνταξιούχων.

• �Παράταση του μέτρου αναστολής 
απαγόρευσης των πλειστηριασμών 
πρώτης κατοικίας και παράλληλα 
την προώθηση ευνοϊκών ρυθμίσεων 
από τις τράπεζες για τα «κόκκινα 
δάνεια».

• �Λήψη άμεσων μέτρων ώστε να απο-
φευχθεί η επιχειρούμενη σταδιακά 
μετάβαση του Ασφαλιστικού στην 
Ιδιωτική πρωτοβουλία.

• �Οργανωτική και λειτουργική αναδι-
άρθρωση των Υπηρεσιών αλλά και 
των διαδικασιών απονομής κύριας 
και επικουρικής σύνταξης.

• �Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση 
της ακρίβειας.

• �Λήψη μέτρων φορολογικής ελά-
φρυνσης συνταξιούχων μικρής ει-
σοδηματικής δυνατότητας.

Καταστατικό συνέδριο ΑΓΣΣΕ  
Αθήνα 30 Οκτωβρίου 2013

Κ υ κ λ ο φ ό ρ η -
σε το 2ο φύλλο 
της εφημερίδας 
της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. “Ο 
ΕΝΕΡΓΟΣ ΠΟΛΙ-
ΤΗΣ” με ενδιαφέ-
ρουσα ύλη και συ-
νεντεύξεις με τον 
Υπουργό Υγείας και 
τον Πρόεδρο της 
Γ.Σ.Ε.Ε.. Η εφημε-
ρίδα έχει αναρτη-
θεί στην ιστοσελί-
δα της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. .
www.agsse.gr

Προτάσεις, λύσεις και εναλλα-
κτικές για την ανακούφιση των 
συνταξιούχων και την ενίσχυση 
των Ταμείων υπάρχουν. Υπάρ-
χουν και η Α.Γ.Σ.Σ.Ε. υπεύθυνα 
αλλά και με ρεαλισμό τις καταθέ-
τει.

Ποιοι είναι όμως εκείνοι που 
θέλουν πραγματικά να τις προω-
θήσουν και φυσικά να τις υλοποι-
ήσουν…

Η Ανώτατη Γενική Συνομο-
σπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος 
(ΑΓΣΣΕ) ΖΗΤΑ:
• �Την θεσμική αναγνώριση της ΑΓΣΣΕ 

(ιδιωτικός Τομέας Συνταξιούχων) ως 
ισότιμου Κοινωνικού Εταίρου στα 
κέντρα λήψης απόφασης για θέματα 
που τους αφορούν με σχετική νομο-
θετική ρύθμιση.

• �Την καθιέρωση μόνιμου Κοινωνι-
κού Πόρου για την εξυγίανση και 
τη βιωσιμότητα των Ασφαλιστικών 

Η ΑΓΣΣΕ ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ…
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* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *

Η ΔΕΘ είναι σημαντική ετήσια έκθεση για όλο 
το Βαλκανικό χώρο, και η μεγαλύτερη στην 

Ελλάδα. Ιδρύθηκε το 1925 στη Θεσσαλονίκη με 
εμπορικό χαρακτήρα και η πρώτη διοργάνωση έγι-
νε το 1926. Στην έκθεση αυτή που πραγματοποιεί-
ται κάθε Σεπτέμβριο, συμμετέχει σήμερα μεγάλος 
αριθμός εκθετών από πολλές χώρες σε ιδιαίτερα 
περίπτερα - χώρους παρουσίασης. 

Παράλληλα πραγματοποιούνται πλήθος δραστη-
ριοτήτων, συναυλιών κλπ, ενώ είθισται ο Πρωθυ-
πουργός της χώρας να εκφωνεί λόγο σχετικό με 
την κατάσταση της οικονομίας.

Ο Νικόλαος Γερμα-
νός, ο ιδρυτής της Διε-
θνούς Έκθεσης Θεσσαλο-
νίκης πριν από 78 χρόνια, 
συνέλαβε την ιδέα της 
οργάνωσης μιας Γενικής 
Έκθεσης, όχι στην πρω-
τεύουσα, αλλά στην πόλη 
της Θεσσαλονίκης. Διέ-
θετε την επιμονή, τη δι-
πλωματική ευελιξία και το 

θάρρος που απαιτούνταν για να ξεπεραστούν οι 
αμέτρητες δυσκολίες και η γραφειοκρατική αδρά-
νεια, για να γίνει το όραμά του πραγματικότητα.

Οι πρώτες δεκατέσσερις διοργανώσεις της πραγ-
ματοποιήθηκαν στο Πεδίο του Άρεως στο σημε-
ρινό ομώνυμο πάρκο, νότια του Μουσείου Βυζα-
ντινού πολιτισμού. Λόγω της πολεμικής δεκαετίας 
η Έκθεση διέκοψε τη λειτουργία της και συνέχισε 
κανονικά από το 1951 (16η ΔΕΘ). Σήμερα στη 
ΔΕΘ, εκτός από τη γενική παραδοσιακή έκθεση 
του Σεπτεμβρίου, λειτουργούν ολόκληρο το χρό-
νο δεκαέξι κλαδικές εκθέσεις όλων σχεδόν των 
προϊόντων και σύγχρονων υπηρεσιών (αγροτικά 
κέντρα, τουρισμός, ξενοδοχία, αλιεία, εξοπλισμός 

γραφείων, δομικά υλικά, ηλεκτρονικά μέσα κ.λπ.). 
Αν επιχειρούσε κανείς ένα σύντομο απολογισμό για 
το τι πρόσφερε η ΔΕΘ στην προπολεμική περίοδο 
της λειτουργίας της, θα ήταν υποχρεωμένος να 
απονείμει στους ιδρυτές και τους οργανωτές των 
πρώτων 15 αυτών Εκθέσεων τα εύσημα που ανή-
κουν στους σκαπανείς, εύσημα που τα δικαιούνται 
εξίσου και όλοι οι εργαζόμενοι της ΔΕΘ, την εποχή 
εκείνη. Και αυτό γιατί απ’ το μηδέν δημιούργησαν 
ένα θεσμό, ο οποίος βρήκε βαθύτατη ανταπόκριση 
στον ελληνικό λαό, που από τότε αγκάλιασε με 
ιδιαίτερη αγάπη την Έκθεση Θεσσαλονίκης. Ένα 
θεσμό επίσης, ο οποίος κέρδισε σιγά-σιγά και δι-
εύρυνε το διεθνές του κύρος και έπαιξε σημαντικό 
ρόλο για μια ευπρόσωπη διεθνή οικονομική παρά-
σταση της Ελλάδας.

Γεγονότα στον χώρο της ΔΕΘ
1926: �Ξεκινάει τη λειτουργία του ο Ραδιοσταθμός 

Θεσσαλονίκης απο τον ραδιοηλεκτρολόγο 
Χρήστο Τσιγγιρίδη.

1957: �Στο χώρο της ΔΕΘ επινοήθηκε ο φραπέ 
απο τον υπάλληλο της κατασκευάστριας 
εταιρίας Δημήτρη Βακόνδιο.

1959: �Ξεκινάει το Φεστιβάλ Τραγουδιού Θεσσα-
λονίκης απο το ΕΙΡ.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ:
Ένας Θεσμός με Διεθνές Κύρος που Φθίνει…
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* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *

         �Από τη δεκαετία του 1960 καθιερώθηκε ο 
εκάστοτε πρωθυπουργός της Ελλάδας κατά 
την επίσημη επίσκεψη του στην Εκθεση να 
προβαίνει σε ανακοινώσεις περισσότερο 
οικονομικού ενδιαφέροντος (απολογισμό 
ή προβλέψεις)σχετικά με το επιτελούμενο 
έργο της Κυβέρνησης.

1961: �Πειραματικός σταθμός τηλεόρασης απο 
τη ΔΕΗ και λειτουργεί στη Διεθνή Εκθεση 
Θεσσαλονίκης.

Η δεκαετία του 1980 στιγματίστηκε από την με-
τάβαση προς την αποβιομηχάνιση και η ΔΕΘ απέ-
κτησε δευτερεύουσα σημασία, καθώς ξεκίνησε η 
ανάπτυξη των κλαδικών εκθεσιακών προϊόντων. 
Αργότερα, η επιχείρηση έσπασε στα δύο, με την 
ΔΕΘ ΑΕ να κρατά τις εγκαταστάσεις και να καθί-
σταται ο εκθεσιακός σύμβουλος της πολιτείας και 
την HELEXPO να διοργανώνει το εκθεσιακό σκέ-
λος. 

Αυτή η εξέλιξη, που αποψίλωσε από προσωπικό 
τις δύο εταιρίες, δεν έφερε τα αναμενόμενα απο-
τελέσματα, καθώς μία δεκαετία αργότερα, παρα-
μένει συγκεχυμένο το πλαίσιο συνεργασίας τους.

Όλα αυτά και σε συνδυασμό με την αδιαφορία 
του κεντρικού κράτους, έχουν αποτρέψει τις από-
πειρες διεθνοποίησης των δύο φορέων. Είναι εν-
δεικτικό ότι οι κυβερνήσεις εδώ και μία δεκαετία 

εξαγγέλλουν νέο εκθεσιακό κέντρο στην Σίνδο, για 
το οποίο δεν έχει γίνει τίποτα πέρα από διαβεβαι-
ώσεις, συσκέψεις και μία μελέτη σκοπιμότητας το 
2001. Συν τοις άλλοις, η ίδια η επιλογή της το-
ποθεσίας αποτελεί σημείο προστριβής και σηκώνει 
πολλή συζήτηση για τις σκοπιμότητές της.

Δυστυχως αποτελεί κοινή διαπίστωση εδώ και 
πολλά χρόνια ότι η Γενική Έκθεση του Σεπτεμβρί-
ου έχει χάσει την δυναμική της και βρίσκεται σε 
μία καθοριστική αναζήτηση προσανατολισμού.

Και αυτό διότι η ΔΕΘ δεν αποτελεί παρά έναν 
«καθρέφτη» της Ελληνικής Οικονομίας, αλλά και 
έναν θεσμό για τον οποίο η πολιτική παράδοση 
του 20ου αιώνα επέλεξε να έχει ρόλο τελετάρχη ο 
εκάστοτε πρωθυπουργός.

Επιμέλεια κειμένου: Ο. Φραγκούλη
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Με απόφασή του το ΔΣ του ΣΣΕΤΕ συγκρότησε 
την «Γραμματεία Επιτροπής Αλληλεγγύης», 
σκοπός της οποίας είναι η διερεύνηση των αναγκών 
των μελών του Συλλόγου, η κωδικοποίηση και αξι-
ολόγηση των σημερινών δράσεων του Συλλόγου 
στο πλαίσιο της πρόνοιας για τους πιο αδύναμους 
οικονομικά συναδέλφους και, τέλος, η εισήγηση για 
την ανάληψη πρωτοβουλίας δράσεων που θα μπο-
ρούσαν να προσφέρουν ανακούφιση στους έχοντες 
ανάγκη, ειδικά λόγω της παρατεταμένης και εντει-
νόμενης οικονομικής κρίσης.

Η εισήγηση της Γραμματείας Αλληλεγγύης 
αποτελεί απόφαση (κατά πλειοψηφία) του 
Δ.Σ, από την τακτική συνεδρίασή του Ιουνίου 
2013. Με την ίδια απόφαση το Δ.Σ.:
•	� Δίνει εντολή στη Γραμματεία να επεξεργαστεί 

την εκπόνηση των αναγκαίων Κανονισμών για 
τις δραστηριότητες της Αλληλεγγύης. 

•	� Εγκρίνει την ανάρτηση στην Ιστοσελίδα του 
Συλλόγου τη συνολική εισήγηση της Γραμματεί-
ας. 

•	� Εγκρίνει την έκδοση ενημερωτικής ανακοίνωσης 
(δηλ. αυτής της εκδόσης). 

1. �Αποτύπωση και κωδικοποίηση της 
υφιστάμενης κατάστασης

Καταγράφηκαν οι ακόλουθες δράσεις που πραγ-
ματοποιούνται σήμερα στο πλαίσιο της πολιτικής 
Κοινωνικής Πρόνοιας του Συλλόγου:
•	 Βοηθήματα
•	 Πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι»
•	� Επαναλειτουργία της Λέσχης Σίτισης  

(με ευθύνη του ΣΥΕΤΕ).

1.	� Κατ΄αρχήν εκτιμήσεις αναγκών για 
δράσεις αλληλεγγύης

Μία πρώτη ενέργεια στην οποία προχώρησε η 
Επιτροπή είναι να καταγράψει τη σημερινή οικο-
νομική κατάσταση των συναδέλφων μελών του 
Συλλόγου, τουλάχιστον όπως αυτή προσδιορίζεται 

από το ύψος της σύνταξης και της επικούρησης που 
τους καταβάλλεται κάθε μήνα.

Από τους ασφαλιστικούς οργανισμούς του προ-
σωπικού μας χορηγήθηκαν στοιχεία για τον αριθμό 
των συναδέλφων και το ύψος του καθαρού ποσού 
που λαμβάνουν μηνιαίως αθροιστικά για σύνταξη 
και επικούρηση.

Από τα στοιχεία που μας χορηγήθηκαν, 958 συ-
νάδελφοι βρίσκονται κάτω από το εισοδηματικό 
όριο της φτώχειας, όπως τουλάχιστον αυτό προσδι-
ορίζεται από την ΕΛΣΤΑΤ για το έτος 2011, δηλαδή 
το όριο των 5.951 € ετησίως. 

Με βάση την εκτίμηση αυτή για τον αριθμό των 
συναδέλφων, που είναι πιθανόν να χρειαστούν 
υποστήριξη στο πλαίσιο των δράσεων αλληλεγγύης 
του Συλλόγου και αναγνωρίζοντας ότι για να κα-
ταστεί η συγκεκριμένη εισήγηση ώριμη για τελικές 
αποφάσεις υλοποίησης θα απαιτηθούν περαιτέρω 
αναλύσεις, εκτιμήσεις και οργανωτική προετοιμα-
σία, η Επιτροπή διατύπωσε τις προτάσεις της σε 
4 βασικές ενότητες, όπως παρουσιάζονται στη συ-
νέχεια:

1.	 Βελτίωση του Κανονισμού
•	� Ο υφιστάμενος Κανονισμός θα πρέπει κατ’ αρ-

χήν να διευρυνθεί για να συμπεριλάβει όλες τις 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ
Δραγατσανίου 8- 105 59 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210 3232462, FAX: 210 3239658, e-mail: ssete@otenet.gr

w w w . s s e t e . g r

Η Αλληλεγγύη , ως μια ακόμη ασπίδα μας 
απέναντι στην Πολιτικο  - Οικονομική Λαίλαπα

* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *
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δράσεις που ο Σύλλογος θα αποφασίσει τώρα 
και στο μέλλον. Αρχή θα πρέπει να γίνει με την 
ένταξη στον Κανονισμό του Προγράμματος 
«Βοήθεια στο σπίτι».

•	� Θα πρέπει να προβλέπεται διαδικασία έγκρισης 
της καταβολής των παροχών ή της ένταξης κά-
ποιου δικαιούχου στη δράση, βάσει κριτηρίων 
που θα είναι αντικειμενικά και θα εξασφαλίζουν 
τη διαφάνεια και τη δίκαιη κατανομή. Βεβαίως 
η αυστηρότητα των κριτηρίων ή τα όριά τους 
θα προσδιορίζονται κάθε έτος ανάλογα με τους 
διαθέσιμους πόρους του Συλλόγου και βεβαίως 
τις οικονομικές και άλλες συνθήκες.

•	� Θα πρέπει για κάθε δράση να προβλέπεται ετή-
σιος προϋπολογισμός, βάσει των εκτιμώμενων 
διαθέσιμων πόρων, και να εξασφαλίζεται η δυ-
νατότητα υλοποίησης του προϋπολογισμού αυ-
τού. 

•	� Θα πρέπει να ληφθούν μέτρα που να εξασφαλί-
ζουν ότι οι παροχές υπηρετούν τους σκοπούς για 
τους οποίους χορηγούνται. Π.χ. προτείνεται να 
ληφθούν κωδικοί χρήστη στο Internet Banking 
της ΕΤΕ για την κίνηση των λογαριασμών που 
θα χρεώνονται για την εκταμίευση της παροχής 
για να εξασφαλίζεται έτσι τόσο η διοχέτευση 
του ποσού στον σκοπό για τον οποίο χορηγείται 
(π.χ. την πληρωμή του λογαριασμού ΔΕΗ) όσο 
και η δυνατότητα άμεσης εκτέλεσης χωρίς να 
χρειάζεται να υπάρχουν μετρητά στο ταμείο του 
Συλλόγου.

•	� Με την ολοκλήρωσή του ο Κανονισμός θα πρέ-
πει να τύχει της ανάλογης δημοσιότητας ώστε 
να γίνει γνωστός σε όλους τους συναδέλφους.

2.	 Περιγραφή προτεινομένων δράσεων
1.	� Πρώτη προτεινόμενη δράση – λόγω κυρίως της 

ωριμότητάς της και των καλών μέχρι τώρα απο-
τελεσμάτων της – είναι η συνέχιση και διεύρυν-
ση του Προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι». Για 
τη δράση αυτή έχει ήδη ετοιμαστεί μία πρόταση 
που απευθύνεται στα Δ.Σ του ΤΥΠΕΤ και του 
ΣΣΕΤΕ και προβλέπει την ανάπτυξη πρωτοβου-
λιών για την υποστήριξη της δράσης σε δύο 
φάσεις, η πρώτη άμεσα και η δεύτερη πρώτους 
μήνες του 2014.

2.	� Δράση για την οργάνωση της συμμετοχής συ-
ναδέλφων που επιθυμούν, σε κινήσεις που υπο-
στηρίζουν την πρόσβαση σε καταναλωτικά αγα-
θά χαμηλής τιμής. Ενδεικτικά θα μπορούσε να 
οργανωθεί:
α) �η συμμετοχή συναδέλφων σε κινήσεις που 

κάνουν διάφοροι Δήμοι για προσφορά αγα-

θών απ’ ευθείας από τους παραγωγούς. 
β) �Συστηματική υποστήριξη στους δανειολή-

πτες συναδέλφους τόσο για την αξιοποίηση 
των μέτρων που έχει ήδη αποφασίσει η ΕΤΕ 
όσο και για τις περιπτώσεις που θα χρειάζε-
ται ειδική μεταχείριση. Για την υλοποίηση της 
δράσης αυτής απαιτείται:
i) �Να ενημερωθούν καλά οι υπάλληλοι και τα 

μέλη του ΔΣ του Συλλόγου για το τι προ-
βλέπουν οι ρυθμίσεις που έχουν αποφασι-
στεί με τις τελευταίες εγκυκλίους της ΕΤΕ 
για να παρέχουν ακριβείς πληροφορίες και 
κατευθύνσεις στους συναδέλφους

ii) �Να δέχεται ο Σύλλογος αιτήματα συναδέλ-
φων που βρίσκονται σε ιδιαίτερα δυσμενή 
θέση και πλήρη αδυναμία να ανταποκρι-
θούν στις υποχρεώσεις τους και με συστη-
ματικό τρόπο να τα προωθεί για την ανα-
ζήτηση της καλύτερης λύσης στη Διοίκηση 
της Τράπεζας.

γ) �Προσπάθεια για εξασφάλιση προτεραιότητας 
των ανέργων παιδιών συναδέλφων τόσο στις 
όποιες προσλήψεις, εποχικές ή όχι, π.χ του 
ΤΥΠΕΤ. Για την υλοποίηση της δράσης αυτής 
απαιτείται συνεννόηση του Συλλόγου με το 
Δ.Σ του ΤΥΠΕΤ. 

δ) �Καθιέρωση προγράμματος δωρεάν ή με χα-
μηλό κόστος διακοπών των συναδέλφων 
που θα είναι δικαιούχοι των δράσεων αλλη-
λεγγύης στις κατασκηνώσεις του ΤΥΠΕΤ. Η 
υλοποίηση αυτής της δράσης θα χρειαστεί να 
ενταχθεί στον προγραμματισμό του Ταμείου 
και να υποστηριχθεί από τον προϋπολογισμό 
του.

ε) �Δημιουργία ενός λογαριασμού που σκοπό θα 
έχει τη συγκέντρωση χρημάτων για την υπο-
στήριξη των δράσεων που θα αποφασίσει το 
ΔΣ του Συλλόγου στο πλαίσιο της αλληλεγγύ-
ης. Στον λογαριασμό αυτό θα μπορεί να κα-
ταθέτει όποιος επιθυμεί να κάνει δωρεά στο 
Σύλλογο για το σκοπό αυτό, είτε μεταξύ των 
συναδέλφων είτε και από τρίτους. Στον ίδιο 
αυτό λογαριασμό θα μπορεί να μεταφέρει ο 
Σύλλογος τα ποσά που θα προϋπολογίζονται 
για τις δράσεις αλληλεγγύης.

στ) �Διερεύνηση της δυνατότητας σύναψης συ-
νεργασίας με αλυσίδες καταστημάτων (κατά 
προτίμηση πανελλαδικής παρουσίας) ή και με 
δίκτυα παροχής υπηρεσιών με σκοπό την πα-
ροχή εκπτώσεων ή άλλων προνομίων στους 
συναδέλφους μέλη του Συλλόγου.
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3.	� Δράση για τη διατήρηση της παροχής υποστήρι-
ξης του Συλλόγου Γονέων ΑΜΕΑ. Η εξειδίκευση 
της δράσης αυτής θα πρέπει απαραίτητα να λά-
βει υπόψη της τις ανάγκες και το σχεδιασμό του 
συγκεκριμένου Συλλόγου ο οποίος αναπτύσσει 
αυτόνομα αξιόλογη δράση, την οποία φυσικά 
δεν οικειοποιούμαστε και να διερευνήσει μαζί 
τους πηγές και τρόπους κάλυψης αυτών των 
αναγκών.

3.	 Προτεραιότητες
Η Επιτροπή αναγνωρίζοντας τόσο τις οργανωτι-

κές δυσκολίες για την υλοποίηση των δράσεων όσο 
και την έλλειψη επαρκών οικονομικών πόρων, ομα-
δοποίησε τις προτάσεις της σε 3 κατηγορίες:
1.	� Στην πρώτη κατηγορία κατατάσσονται εκείνες οι 

προτάσεις που μπορούν εύκολα να υλοποιηθούν 
χωρίς χρονοβόρες οργανωτικές διαδικασίες και 
χωρίς οικονομικό κόστος.

2.	� Στη δεύτερη κατηγορία εντάσσονται δράσεις 
που έχουν μέτριες ανάγκες σε οργάνωση και 
οικονομικούς πόρους αλλά είναι αρκετά ώριμες 
για υλοποίηση, όπως το Πρόγραμμα «Βοήθεια 
στο σπίτι».

3.	� Στην τρίτη τέλος κατηγορία ανήκουν εκείνες οι 
προτάσεις που θα απαιτήσουν και οργανωτικούς 
και οικονομικούς πόρους και επομένως για την 
υιοθέτησή τους θα πρέπει πρώτα να εξασφαλι-
στούν οι προϋποθέσεις. Αυτές χρονικά μετατί-
θενται για μεταγενέστερο χρόνο.

4.	 Πηγές αναγκαίων πόρων

1)	Ανθρώπινοι πόροι – οργάνωση
α) �Πρόσκληση για εθελοντική προσφορά εργα-

σίας στις δράσεις που θα αποφασιστούν. Ο 
εθελοντισμός για να είναι επιτυχημένος πρέ-
πει να οργανωθεί σωστά.

β) �Εξασφάλιση της αναγκαίας υποδομής στο 
Σύλλογο. Θα πρέπει να διατεθεί κάποιος χώ-
ρος εξοπλισμένος με υπολογιστή και τηλέφω-
νο για να μπορούν οι εθελοντές να εργάζο-
νται.

γ) �Ανάθεση μέρους τουλάχιστον της απαραίτη-
της γραμματειακής υποστήριξης σε υπάλληλο 
του Συλλόγου.

2)	Οικονομικοί πόροι
α) �Διαθέσιμα του Συλλόγου στη βάση του προ-

ϋπολογισμού.
β) �Δωρεές και συνεισφορές δωρητών μέσω του 

Λογαριασμού.

γ) �Ποσά που θα μπορούσαν να προσφερθούν 
από την ΕΤΕ στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοι-
νωνικής της Ευθύνης.

δ) �Ποσά που θα μπορούσαν να προσφερθούν 
από άλλες επιχειρήσεις στην ίδια λογική.

ε) �Έσοδα που μπορεί να προκύψουν από συγκε-
κριμένες δράσεις των εθελοντών.

Με βάση τα παραπάνω, τα μέλη της Επιτροπής 
εισηγήθηκαν προς το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου τα ακόλουθα:
1.	� Υιοθέτηση του σκεπτικού και του πλαισίου δρά-

σης που περιγράφεται στο παρόν κείμενο.
2.	� Ανάθεση της εκπόνησης Κανονισμού Κοινωνικής 

Πρόνοιας & Αλληλεγγύης, που να καλύπτει τις 
σημερινές ανάγκες.

3.	� Ανακοίνωση της πρωτοβουλίας τόσο στα Νο-
μαρχιακά Παραρτήματα όσο και στα μέλη του 
Συλλόγου με κάθε πρόσφορο τρόπο.

4.	� Άμεση λήψης απόφασης για το Πρόγραμμα «Βο-
ήθεια στο Σπίτι».

5.	� Κοστολόγηση της υλοποίησης των προτάσεων 
και απόφαση του ΔΣ για εγγραφή ενός κατ’ αρ-
χήν αναγκαίου ποσού για τις δράσεις Κοινωνικής 
Πρόνοιας & Αλληλεγγύης.
• �Το Δ.Σ. θα σας ενημερώνει για τις δραστηρι-

ότητες που προγραμματίζονται. «Καταλύτης» 
όλων αυτών των επιδιώξεων είναι η ΕΘΕΛΟ-
ΝΤΙΚΗ - ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑ στάση των συναδέλ-
φων. 

• �Να δείξουμε λοιπόν ότι η αξία αυτή του Εργατι-
κού Κινήματος οδηγεί τη δραστηριότητα μας. 

«ΚΑΜΙΑ - ΚΑΝΕΝΑΣ - ΜΟΝΟΣ  
ΟΛΟΙ ΓΙΑ ΕΝΑ, ΕΝΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ»

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Β. ΜΑΥΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ι. ΠΟΡΤΟΥΛΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Προεδρείο ευχαριστεί τους συναδέλφους 
που εργάστηκαν και έφεραν αυτή την εισήγηση 
στο Διοικητικό Συμβούλιο.

Τους αναφέρουμε με αλφαβητική σειρά:

Βλαστού Πέρσα
Ηλία Ελένη
Κολλίγρης Κώστας
Μαύρος Γεώργιος
Μυζήθρα Μαρία
Σταυρουλάκη Ελένη

Τσάγα Βασιλική
Τσαπαρίκου Λιάνα
Παρίσογλου Ντόρα
Χατζηνεοφύτου Γεώργιος
Ψαρρού Ζαχαρούλα

* ΕΙΔΗΣΕΙΣ * ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ *  ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ *
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Το κοινωνικό κράτος
στην Ελλάδα

Η πρώτη αναφορά στην ιστορία της Ελλάδας για 
συνταξιοδοτικό δικαίωμα γίνεται το 1827, στο 

ψήφισμα της Εθνικής Συνέλευσης της Τροιζήνας. 
Εκεί γίνεται αναφορά στους εθνικούς αγωνιστές 
και αναφέρεται ότι «...αι χήραι και τα ορφανά 
των υπέρ της πατρίδος θανατουμένων θέλει 
έχουσιν σταθερόν πόρον ζωής των...».

Το 1828, με απόφαση του Πρωθυπουργού Ιω-
άννη Καποδίστρια δίνονται οι πρώτες συντάξεις σε 
στρατιωτικούς, σε χήρες στρατιωτικών με το μισό 
της σύνταξης ενώ με το ίδιο ποσό συνταξιοδοτού-
νται και τα ορφανά των αγωνιστών μέχρι το 16ο 
έτος της ηλικίας τους.

Επειδή όμως από τότε ίσχυε το “μέσον” και όσοι 
είχαν πρόσβαση στην κεντρική εξουσία επωφε-
λούνταν εις βάρος άλλων δημιουργήθηκε σύγχυ-
ση για το ποιοί είναι πραγματικά οι αγωνιστές με 
αποτέλεσμα πραγματικοί ήρωες του ‘21 να ζητια-
νεύουν για να ζήσουν.

Η κοινωνική πρόνοια 
στα σπάργανα

Τα κενά που υπάρχουν στο νεοσύστατο κράτος 
για την κοινωνική πρόνοια ευνοούν την ιδιωτική 
πρωτοβουλία και η συντεχνία των ναυτικών των 
εύπορων νήσων Ύδρας, Σπετσών και Ψαρών δη-
μιουργούν δικό τους ταμείο και ένα ποσοστό από 
τα έσοδα πήγαινε για τις συντάξεις των απόμα-
χων ναυτικών και των οικογενειών τους. Το 1856 
η κυβέρνηση επιχειρεί να εισάγει τον συνταξιο-
δοτικό θεσμό αλλά αποτυγχάνει. Πέντε χρόνια 
αργότερα, τον Αύγουστο του 1861 ψηφίζεται 
τελικά ο νόμος «Περί συντάξεως των πολιτι-
κών υπαλλήλων» που περιελάμβανε δημοσίους 
υπαλλήλους οι οποίοι εδικαιούντο σύνταξη μετά 
από 25 χρόνια υπηρεσίας. Το δικαίωμα μεταβιβα-
ζόταν σε περίπτωση θανάτου στη χήρα και στα 
παιδιά. Η εισφορά του εργαζομένου ήταν το 5% 
του μισθού του ενώ ο νόμος εισήγαγε για πρώτη 
φορά στην Ελλάδα και την αναπηρική σύνταξη για 
όσους λόγω νόσου ή ατυχήματος δεν μπορούσαν 
να εργαστούν.

Οι πρώτοι άμεσα ευνοημένοι ήταν δάσκαλοι, δι-

καστές, ναυτικοί, υπάλληλοι της Εθνικής Τρά-
πεζας, εργαζόμενοι στα μεταλλεία κλπ.

Ομως, ήδη από τις αρχές του 20ού αιώνα ξεκί-
νησε το πρόβλημα της βιωσιμότητας των ασφαλι-
στικών ταμείων. Οι εφημερίδες της εποχής έγρα-
φαν:

«Αλλά εάν από έτους εις έτος προβαίνο-
μεν εις απονομήν συντάξεων μετά τοιαύτης 
καλπαζούσης ταχύτητος πού θα ευρεθεί το 
Κράτος ύστερα από ολίγα έτη και πόθεν θα 
πληρώνονται οι συνταξιούχοι;».

Όλοι οι Έλληνες  
παίρνουν σύνταξη

Μόνο μετά την Μικρασιατική καταστροφή ψη-
φίστηκε νόμος για τριπλή συνταξιοδοτική συνει-
σφορά κράτους, εργαζομένου και εργοδότη ενώ 
πέντε χρόνια αργότερα καθιερώθηκε η υποχρε-
ωτική ασφάλιση στο ΙΚΑ. Ο Πρωθυπουργός του 
δικτάτορα Πάγκαλου Αθανάσιος Ευταξίας το κα-
λοκαίρι του 1926 διαμαρτυρόταν ότι το σύστημα 
δεν θα αντέξει:

«Η αναθεώρησις του νόμου περί συντάξε-
ων εκρίθη αναγκαία λόγω του ότι σήμερον 
κατήντησε να λαμβάνουσιν σύνταξιν όλοι 
σχεδόν οι Ελληνες. Εάν το 1922 επληρώνο-
μεν συντάξεις 22 εκατομμυρίων σήμερον 
πληρώνομεν 500 με κίνδυνον να φθάσωμεν 
τα 700 εάν παραταθή αυτή η κατάστασις...» 

Ανάπηροι μαιμού
Τον Μάιο του 1908, σύμφωνα με το αφιέρωμα 

του Τύπου της Κυριακής, το Ελεγκτικό Συνέδριο 
κατέληξε στο συμπέρασμα ότι όλος ο μηχανισμός 
συγκέντρωσης πιστοποιητικών για τις αναπηρικές 
συντάξεις ήταν διάτρητος και υπήρχαν «ύποπτα 
πιστοποιητικά».

Το Ελεγκτικό Συνέδριο προειδοποιούσε ότι οι 
αρμόδιες Αρχές προβαίνουν στην έκδοση αναπη-
ρικών συντάξεων με μεγάλη ευκολία και πρότεινε 
να συσταθεί επιτροπή ώστε να καταστεί η έκδοση 
των συντάξεων πιο ακριβής.

ΠΩΣ ξ ε κ ί ν η σ α ν  οι συντάξεις

Ι σ τ ο ρ ι κ ή  Α ν α δ ρ ο μ ή
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Κ ά π ο ι ε ς  Η μ ε ρ ο μ η ν ί ε ς  π ο υ  μ α ς  Ε ν δ ι α φ έ ρ ο υ ν

1867: 28 Απριλίου. 
Μετά από πρόταση 
του Γ. Σταύρου ιδρύ-
εται το Ταμείο Συντά-
ξεως Υπαλλήλων της 
Εθνικής, το οποίο η 
Τράπεζα επιχορηγεί με 
το 0,5% των καθαρών 
κερδών της.

1930: Ιδρύεται το 
Τ.Υ.Π.Ε.Τ. (Ταμείο 
Υγείας Προσωπικού 
Εθνικής Τράπεζας).

1937: Σε εφαρμογή του 
6298/34 ιδρύθηκε το ΙΚΑ 
την 1/11/1937 και λει-
τούργησε από 1/12/1937 
σε Αθήνα, Πειραιά, Θεσ-
σαλονίκη και από τα 
τέλη του 1938 άρχισε η 
επέκτασή του στις άλλες 
πόλεις. 

1947: Ιδρύεται ο Σύλ-
λογος Συνταξιούχων 
ΕΤΕ στις 12/9/1947.

1949: Το Γενικό 
Συμβούλιο της Εθνι-
κής Τράπεζας της Ελ-
λάδος στην υπ΄ αριθ 
µ. 13/18.11.1949 
συνεδρίασή του απε-
φάσισε την σύστα-
ση έντοκου κοινού 
ειδικού λογαρια-
σμού υπό τον τίτλο 
«Λογαριασµός Επι-
κουρήσεως Προσωπι-
κού Εθνικής Τραπέζης 
της Ελλάδος».

1927: Το «Ταμείο Αυ-
τασφαλείας Προσωπικού 
Εθνικής Τραπέζης» συστή-
θηκε με τις από 29.10.1926 
και 6.4.1927 αποφάσεις 
του Γενικού Συμβουλίου 
της ΕΤΕ ως αυτοτελής και 
αυτόνομος Οργανισμός δι-
επόμενος από τις διατάξεις 
του Κανονισμού του.

1917: Ιδρύεται ο ΣΥΕΤΕ τον 
Μάιο του 1917 από μια ομάδα 
στελεχών της ΕΤΕ και με πρω-
τοβουλία του Α. Κορυζή μετέ-
πειτα πρωθυπουργού. 

1953: Στις 31/10/1953 συνιστάται 
κοινός Ειδικός Λογαριασμός Επικού-
ρησης (Ε.Λ.Ε.Π.) από την Προνομι-
ούχο Ανώνυμο Εταιρία Γενικών Απο-
θηκών της Ελλάδος (Π.Α.Ε.Γ.Α.Ε.) 
και τον Σύλλογο του Προσωπικού 
της.

1955: Ιδρύεται .
η Ο.Τ.Ο.Ε.

2008: Το Ταμείο 
Συντάξεων Προ-
σωπικού Ε.Τ.Ε. 
από 01/08/2008 
εντάσσεται στο 
Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ. 
σύμφωνα με τις 
διατάξεις του 
Ν.3655/08.



18	 Σύλλογος Συνταξιούχων Εθνικής Τράπεζας

Το πρώτο έντυπο της “ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗΣ” που 
εκδόθηκε τον Οκτώβρη του 1934 είχε ως κύριο 

θέμα του την κοινωνική ασφάλιση. Η κυβέρνηση 
Βενιζέλου ψήφισε τo νόμο 
5733/1932 για την ίδρυση 
του θεσμού των Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων,φορέα στον 
οποίο ασφαλίζονταν υποχρε-
ωτικά όλοι οι μισθωτοί εξαι-
ρώντας όμως τους εργαζόμε-
νους στα ταμεία Συντάξεων 
των υπαλλήλων Εθνικής, 
Κτηματικής και Εκδοτικής 
Τράπεζας λόγω της υπάρχου-
σας σύμβασης μεταξύ Κρά-
τους και ΕΤΕ.

Ο νόμος αυτός δεν εφαρμό-
σθηκε και η επόμενη κυβέρ-
νηση Τσαλδάρη κατέθεσε το 
Φεβρουάριο του ιδίου έτους 
νομοσχέδιο με το οποίο στον 
ιδρυόμενο νέο οργανισμό 
“υπάγονται υποχρεωτικά όλα 
τα ήδη λειτουργούντα ασφα-
λιστικά Ταμεία, τα οποία θα 
μεταφέρουν τις εισφορές των 
μελών τους στο νέο οργανισμό 
και θα συνεχίσουν να λειτουρ-
γούν ως επικουρικά,έχοντας 
ως πόρους το υπόλοιπον των 
εισφορών των εργαζομένων 
μετά την πληρωμή των καθο-
ριζομένων εισφορών προς το 
ίδρυμα των Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων”, το οποίο σημειωτέον 
ότι τα δύο πρώτα χρόνια της 
λειτουργίας του ουδεμία θα 
καταβάλλει σύνταξιν. 

Ενώ δε το Ταμείο Συντάξεων είχε ως απαιτούμενη 
ηλικία συνταξιοδότησης τα 60 ετη,ο νέος φορέας 
θέτει ως όριο τα 65 έτη και με τη προυπόθεση ότι ο 
ασφαλισμένος θα έχει γίνει ανίκανος προς εργασία.

Είναι σαφής η πρόθεση της κυβέρνησης να “βάλ-
λει χέρι”, ήδη από τότε στα εύρωστα οικονομικά 
των Ταμείων Συντάξεων των τραπεζουπαλλήλων Ο 
συντάκτης του σχετικού άρθρου της ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗΣ 
κ. Στ. Ηλιόπουλος, Επιμελητής των Επαγγελματικών 
Συμφερόντων με μεγάλη διορατικότητα επισημαίνει 
ήδη από το 1934, “ότι με την ίδρυση του νέου φο-

ρέα και την υπαγωγή των Ταμείων Συντάξεων σε 
αυτό, η ύπαρξη τους μακροπρόθεσμα θα αποβεί 
προβληματική και και μοιραία θα είναι η διάλυση 

τους και η συγχώνευση τους 
με το ίδρυμα των Κ.Α.” 

Ο ΣΥΕΤΕ της τότε εποχής 
αναφέρεται ότι “επέδειξε απο-
φασιστική στάση και επέτυχε 
να ενωθώσιν όλαι αι παρου-
σιάζουσαι σοβαράν δυναμικήν 
εργατικαί και υπαλληλικαί ορ-
γανώσεις, αίτινες ανέπτυξαν 
έντονον δράσιν, οργάνωσαν 
συγκεντρώσεις εις την Αθήνα 
και τον Πειραιά και εμπρός εις 
την επιμονή της κυβερνήσεως 

εξήγγειλαν πανεργατουπαλλη-
λική απεργία. Προ της αποφα-
σιστικής στάσεως των εργαζο-
μένων αλλά και διότι η κοινή 
γνώνη είχε διαφωτισθεί δια το 
δίκαιον των αιτημάτων τους,ο 
υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
εξήρεσεν τα λειτουργούντα Τα-
μεία από το Γενικόν Ιδρυμα”.

Αντίστοιχες προσπάθειες έγι-
ναν και για τη εξαίρεση από την 
ένταξη στο νέο φορέα και του 
Ταμείου Υγείας (του οποίου την 
αυτοτέλεια προσπαθούμε μέχρι 
σήμερα να διασώσουμε) και 
εστέφθησαν από επιτυχία. Το 
άρθρο καταλήγει:

“Είναι ανάγκη να αντιλη-
φθούν όλοι πόσον επιβάλ-
λεται η τόνωσις της αλλη-
λεγγύης και της συνοχής 
μεταξύ ημών, η χρησιμότης 

της παρακολουθήσεως και ενισχύσεως των 
προσπαθειών του Συλλόγου,διότι μόνο ούτως 
θα του δοθεί η η απαραίτητος δύναμις δια να 
αντιμετωπίσει οιονδήποτε κίνδυνον και επι-
βουλήν κατά κεκτημένων δικαιωμάτων”.

Φαίνεται ότι η ιστορία επαναλαμβάνεται…
Ευχαριστούμε το κύριο Ζ. Συνοδινό και το ιστορικό αρ-

χείο της ΕΤΕ για τη χορήγηση πολύτιμου αρχειακού υλικού

“Είναι ανάγκη να 
αντιληφθούν όλοι 
πόσον επιβάλλεται 

η τόνωσις της 
αλληλεγγύης και της 

συνοχής μεταξύ ημών...

Επιμέλεια κειμένου: Ζ. Ψαρρού

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΤΑ Ι
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Ο ελληνικός λαός περνάει πολύ δύσκολες 
στιγμές. Η οικονομική κρίση εξουθενώνει 
τους πολίτες, ιδιαίτερα τους πιο αδύνα-

μους. 

Πολλές δομές του κράτους και της κοινωνίας αδυ-
νατούν να στηρίξουν όσους έχουν μεγαλύτερη ανά-
γκη. Οι θεσμοί υφίστανται 
σκληρή κριτική, ως υπεύ-
θυνοι για την κατάσταση 
της χώρας. Δημιουργείται 
ένα αντιπολιτικό και αντι-
κοινοβουλευτικό κλίμα. Η 
απελπισία, όμως, δεν εί-
ναι ο καλύτερος σύμβου-
λος. Θεωρίες συνωμοσίας 
διαδίδονται, εκτοπίζοντας 
έτσι την... ψύχραιμη σκέ-
ψη, την λογική ανάλυση, 
τον ορθό λόγο. Είναι σί-
γουρο ότι στο έδαφος 
αυτό μπορούν να ανα-
πτυχθούν πιο εύκολα 
αντιδραστικές θεωρίες, 
αυταρχικές πρακτικές, λα-
ϊκιστικές και δημαγωγικές 
εξαγγελίες, παρωχημένες και οπισθοδρομικές αντι-
λήψεις.

Όταν η δημοκρατία είναι ή φαίνεται αναποτελε-
σματική, αυξάνονται οι προσπάθειες «υποκατά-
στασης» της, οι οποίες γίνονται πιο εύκολα ανε-
κτές. Όταν το κράτος δυσκολεύεται να καλύψει τις 
κοινωνικές ανάγκες, εμφανίζονται μορφές κοινωνι-
κής υποστήριξης οργανωμένες από την ακροδεξιά. 
Όταν η ασφάλεια δεν παρέχεται από τους αρμόδι-
ους θεσμούς, κάποιες πολιτοφυλακές εμφανίζονται 
πρόθυμες να την προσφέρουν οι ίδιες. Οι άνεργοι 
τείνουν ευήκοο ους και στρατολογούνται πιο εύκο-
λα, όταν η ελπίδα χάνεται. Η κρίση αξιών οδηγεί σε 
αναζήτηση «εύκολων» και «απλών» λύσεων σε 
σύνθετα προβλήματα. Η έλλειψη μεταναστευτικής 
πολιτικής καθιστά εύκολο στόχο τους μετανάστες. 
Δημιουργείται αίσθημα εθνικής ταπείνωσης, από 
δημοσιεύματα σε διεθνή ΜΜΕ και παρεμβάσεις λα-

ϊκιστών πολιτικών στο εξωτερικό, 
που αναπαράγουν αρνητικά στερε-
ότυπα για τους Έλληνες

Είναι σίγουρο ότι η κρίση δημιουργεί πιο γόνιμο 
έδαφος για τις ακραίες αντιλήψεις και πρακτικές ... 
Δεν μπορούμε, όμως, να οδηγηθούμε εύκολα στην 

εκτίμηση ότι κρί-
ση οδηγεί απευ-
θείας στην ανά-
πτυξη του ρατσι-
σμού και εκείνων 
που την εκφρά-
ζουν... Θα ήταν 
μια ανιστόρητη 
και υπεραπλου-
στευτική θεώρη-
ση της πραγματι-
κότητας. Αλίμονο 
αν αποδεχθούμε 
τη θεωρία ότι η 
οικονομική κρίση, 
η φτώχια, η ανερ-
γία, μπορεί να δι-
καιολογήσει την 
προσχώρηση σε 

ναζιστικές, φασιστικές, ξενοφοβικές και ρατσιστικές 
απόψεις και πρακτικές

Ο εγκωμιασμός του ναζισμού, το κήρυγμα ξενοφο-
βικού και ρατσιστικού μίσους, η πολιτική και οργα-
νωτική ενθάρρυνση πράξεων βίας κατά μεταναστών 
ή κοινωνικών ομάδων με βάση το θρήσκευμα ή τον 
σεξουαλικό προσανατολισμό, αντιβαίνει βεβαίως στο 
ελληνικό Σύνταγμα. Και ένα τέτοιο κόμμα, με τη ορ-
γάνωση και τη δράση του, δεν εξυπηρετεί την ελεύ-
θερη λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος.

Τα μεγάλα ερωτήματα αφορούν την ίδια την 
κοινωνία, η οποία πρέπει να αντιληφθεί ότι η 
ανοχή απέναντι σε τέτοια φαινόμενα ή ακόμη 
περισσότερο το «φλερτ» με τέτοια φαινόμε-
να, οδηγεί όχι απλά και μόνο στο δημοκρατικό 
και θεσμικό αδιέξοδο, αλλά στην απόλυτη κα-
ταστροφή. Είναι ένα ανιστόρητο και επικίνδυ-
νο παιχνίδι.

ΜηδενικΗ κοινωνικΗ ανοχΗ στα φαινΟμενα ακραΙων πρακτικΩν

Λύκοι με μανδύα προβάτων…
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ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Με αφορμή μια ψευδή, ανήθικη και γελοία κοινή ανακοίνωση 
των ομόσταυλων «συναδέλφων» Ανέστη Πίσχινα και Μανόλη 
Μαυροφόρου για λογ/σμό των παρατάξεων που εκπροσωπούν, 
η κίνησή μας απαντά στους συκοφάντες, παίρνει θέση 
στα γεγονότα και ενημερώνει τους συναδέλφους. 

Σε αυτήν λοιπόν την ανακοίνωση με το γνωστό «Καταγγελ-
τικό και Γκεμπελίστικο» ύφος απαιτούν. 
•	� Έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων, 

γιατί ο εκπρόσωπος αυτού συνάδελφος Αλ. Τζούλης χωρίς 
εξουσιοδότηση, ούτε καν ενημέρωση του Δ.Σ. είχε συνερ-
γήσει στην από 22/9/2010!! απόφαση της Διαχειριστικής 
Επιτροπής του Λογ/σμού Επικούρησης για συμμετοχή στην 
Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας με 
δανεισμό από το Τ.Τ ποσό €12,8 εκ.

	� Η ενημέρωσή τους δεν είχε γίνει εδώ και 30 συνεδριάσεις!!!
•	� Δημόσια αποδοκιμασία προς τις πρακτικές που ακολούθησε 

ο συνάδελφος Αλέξανδρος Τζούλης – τον οποίο αποκαλούν 
…διορισμένο!!! – και άλλα τερπνά.
Συνάδελφοι, 
Τα κίνητρα των συντακτών της κατάπτυστης αυτής ανακοί-

νωσης, είναι γνωστά:
•	 Επικείμενες εκλογές στο Σύλλογό μας. 
•	� Εκμετάλλευση του κλίματος αβεβαιότητας και αγανάκτησης, 

που επικρατεί στους συναδέλφους, άρα ευκαιρία να ψαρέ-
ψουν σε θολά νερά. 

•	� Επιδίωξη φθοράς της παράταξης μας, που χρόνια στέκεται 
στο πλευρό των συναδέλφων και εξυπηρετεί με συνέπεια 
και αποτελεσματικότητα τα συμφέροντά τους. 

•	� Το χρόνιο σύνδρομο «ΑΝΤΙ-ΤΖΟΥΛΗΣ» από το οποίο πά-
σχουν οι δύο συντάκτες. 
Η αλήθεια όμως είναι μια, καθαρή, αναμφισβήτητη 

και δεν κρύβεται κάτω από ύποπτες ανακοινώσεις. Γι΄ 
αυτό διευκρινίζουμε και κάνουμε γνωστό στους Συναδέλ-
φους. 

Η συμμετοχή του Λογ/σμού Επικούρησης στην Αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας ήταν ομόφωνη 
απόφαση της Διαχειριστικής Επιτροπής του Λογ/σμού 
Επικούρησης, δηλαδή ομόφωνη απόφαση όλων των Συλλό-
γων, εργαζόμενων και Συνταξιούχων. 

Ο ισχυρισμός των συντακτών της, ότι ο εκπρόσωπος του 
Συλλόγου μας συνάδελφος Αλ. Τζούλης δεν ενημέρωσε το 
Δ.Σ., είναι ψευδής και εκ των πραγμάτων ύποπτος. 

Αυτό αποδείχτηκε κατά την έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. 
του Συλλόγου της 16/10/2013 που οι ίδιοι ζήτησαν να πραγ-
ματοποιηθεί. 

Ο συνάδελφος Τζούλης, αφού τους άφησε να εκτεθούν 
και να γελοιοποιηθούν με τις θέσεις τους, τους παρουσίασε 
τα πρακτικά της επίμαχης συνεδρίασης της 28/9/2010 όπου 
καταγράφεται η πλήρης και λεπτομερής αναφορά στα 
γεγονότα. 

Γεννιούνται λοιπόν τα εξής ερωτηματικά: 
΄Η δεν δίδουν σημασία στη διαδικασία για την προβολή 

και προώθηση των θέσεων και των προγραμμάτων –για τα 
οποία τους επέλεξαν οι ψηφοφόροι τους για να τους εκπροσω-
πούν– ή κοιμούνται κατά τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. τον ύπνο 
του δικαίου. 

Στη συνέχεια ο συνάδελφος Τζούλης – υπό το κράτος της 
δικαιολογημένης οργής και αγανάκτησης – αφού τους επιτέθη-
κε με οξείς χαρακτηρισμούς (ψεύτες, χυδαίους συκοφάντες, 
υβριστές….) τους ζήτησε, αν διαθέτουν ίχνος ανδρισμού, να 
ανακαλέσουν και να ζητήσουν συγγνώμη για τη συμπεριφο-
ρά τους. Αλλά που τέτοια τσίπα!! Χρειάζεται θάρρος και ηθικό 
ανάστημα. Αλλά πού να το βρουν. Άκουγαν με κατεβασμένα 
κεφάλια το κατηγορητήριο ενός ανθρώπου, κατά κοινή ομολο-
γία, κόσμιου, αξιοπρεπούς με συνέπεια έργων και λόγων, που 
με τα ψεύδη τους τον έκαναν να βγει από τα ρούχα του.

Και στην κατακλείδα της τοποθέτησής του είπε.
“Συνάδελφε Πρόεδρε, παρακαλώ να συγχωρήσετε τη σημε-

ρινή μου έκρηξη που δεν συνηθίζω όπως γνωρίζετε, αλλά δεν 
ανέχομαι άλλο τέτοιες συμπεριφορές από τους ξεδιάντροπους 
και χυδαίους αυτούς συκοφάντες. 

Συνάδελφοί μου, της μεγάλης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ» σας διαβεβαιώνω ότι τουλάχιστον εμείς θα συ-
νεχίσουμε να νοιαζόμαστε με τον ίδιο ζήλο για την επίλυση 
των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι συνά-
δελφοι μας”.

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
Επαναβεβαιώνουμε πως στη Διοίκηση του Συλλόγου δεν μας 

έστειλε καμία οργάνωση και κανένα κόμμα. Μας εμπιστεύτη-
καν οι συνάδελφοι και μόνο σε αυτούς δίνουμε λόγο. 

Δεν θα επιτρέψουμε στο εξής, να συνεχιστεί αυτή η κατά-
ντια. 

Δεν θα ξανασχοληθούμε με τέτοιου είδους χυδαίες ανακοι-
νώσεις.

Δεν θα γίνουμε σε καμία περίπτωση μάρτυρες εξευτελισμού 
θεσμών και ιδεών. Θα κρατήσουμε το επίπεδο αντιπαράθεσης 
με όλες τις παρατάξεις στο ίδιο υψηλό επίπεδο που κρατάμε 
πάντα. 

Γι’ αυτό καλούμε όλες τις παρατάξεις να αρθούν στο ύψος 
των περιστάσεων και να ενώσουμε τις δυνάμεις μας στην κοι-
νή προσπάθεια για την επιτυχία των σκοπών του Συλλόγου.

Η ενότητα αυτό τον καιρό είναι απαραίτητη όσο ποτέ. Δί-
νουμε μάχη επιβίωσης σε όλα τα επίπεδα. Στην κοινωνία, στην 
υγεία, στο επίπεδο διαβίωσης. Το Επικουρικό, το ΤΥΠΕΤ αλλά 
και τα άλλα Ταμεία χρειάζονται τους αγώνες μας και θα τους 
δώσουμε. 

Υ.Γ: Για τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος 
μας γίνεται λεπτομερής αναφορά σε άλλες σελίδες του περι-
οδικού.

ΟΤΑΝ Η ΓΕΛΟΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΡΙΑ
ΟΤΑΝ Η ΗΘΙΚΗ ΚΑΤΑΠΑΤΕΙΤΑΙ

ΟΤΑΝ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΟΙ «ΕΦΙΑΛΤΕΣ»
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ 
ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

(ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ)
ΔΑΚΣ -  ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΑΚΕ -  Σ

Για τη Δ.Α.Κ.Σ 
Γράφει ο Γεν. Γραμματέας του Συλλόγου 
Γιάννης Πορτούλας

ΤΑ ΚΑΨΩΝΙΑ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΤΕΛΟΣ
Άσχημο πράγμα το καψώνι. Ιδιαίτερα όταν νομίζεις 
ότι «καθάρισες» με την αποστολή σου. Στο οικονο-
μικό επιτελείο το βιώνουν καλά τις τελευταίες μέρες. 
Ιδιαίτερα από τη στιγμή που Ολι Ρεν και Ασμούσεν 
αποφάσισαν να υποδυθούν τον ρόλο του επιλοχία. 
Βάλετε «Δημοσιονομική προσαρμογή» (Ψαλίδισμα 
Μισθών και Συντάξεων και υπερφορολόγιση)
Απολύσεις, εργασιακό μεσαίωνα
Και όπου «κάμψεις» (βάλτε νέα μέτρα) αυτομάτως 
έχουμε συνεννοηθεί. 
Τον περασμένο χειμώνα το θέμα της θέρμανσης προ-
κάλεσε αναρίθμητους καθημερινούς μικρούς «εμφύ-
λιους» σε πολυκατοικίες και οικογένειες. Το χειρότε-
ρο, όμως, ήταν ότι «κόσμος πολύς ξεπάγιασε» λόγο 
κακού σχεδιασμού. 

Το τελευταίο που χρειάζεται η κοινωνία δεν 
είναι ακόμα ένα ίδιο καψώνι. 

Γιατί τότε θα αναλάβει εκείνη το ρόλο του επι-
λοχία. Και οι ΡΕΝ ΑΣΜΟΥΣΕΝ θα μοιάζουν μπρο-

στά της με φοβισμένους νεοσύλλεκτους.
Όταν η μεγάλη μερίδα των συναδέλφων συνταξι-
ούχων της ΕΤΕ με τις ανατροπές στις συντάξεις που 
τους έχουν γίνει δεν μπορούν να ανταποκριθούν πλέ-
ον στις υποχρεώσεις τους απέναντι σε Δάνεια, Κάρτες 
και την καθημερινότητά τους. 
ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΡΗΞΗΣ, ΤΗΣ ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑΣ, 

ΤΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ .

του συνδικαλιστικού κινήματος, για να πετύχουμε 
τους στόχους μας. 

Θέλει πολύ, πάρα πολύ δουλειά από όλους μας!!
Τέλος οι μικρότητες. 
Ναι στην κριτική 
Όχι στην λασπολογία. ΚΑΝΕΙ ΚΑΚΟ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 
του Αγώνα μας. 
Αρχισαν ήδη τα παπαγαλάκια να προλειαίνουν το έδα-
φος. «Ραγδαία επιδείνωση» στα Ταμεία. 
Να ξανακατεδαφίσουν το ήδη κατεδαφισμένο οικο-
δόμημα. Ξαναθυμήθηκαν τα ισοπεδωμένα ΡΕΤΙΡΕ ή 
ΕΥΓΕΝΗ ΤΑΜΕΙΑ!!! 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ συνεχίζου-
με τον αγώνα για την ανατροπή των καταστροφικών 
επιταγών των μνημονίων και για να αλλάξουν ριζικά οι 
πολιτικές στην Ελλάδα και στην Ευρώπη. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
ΓΙΑ ΤΗ Δ.Α.Κ.Σ – ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΑΚΕ – Σ 

Πορτούλας Γιάννης Γεν. Γραμματέας του Συλλόγου 
6973043385

 Κωνσταντέλλος Βασίλης Αν. Ταμίας του Συλλόγου
Τοπαλίδης Γεώργιος Μέλος Δ.Σ. του Συλλόγου

Παπουτσής Νικόλαος
Γιαννακόπουλος Λεωνίδας
Καραγιάννης Ευάγγελος

Κοτρωνάκης Χαράλαμπος
Κοντογιάννης Ευάγγελος
Καραμαύρος Δημήτρης
Ροντογιάννης Ιωάννης
Δημητρίου Θεόδωρος

Μάρας Κων/νος
Σαλούστρος Μιχάλης

Παπαδάκης Ευάγγελος
Καραδιαμαντής Ελευθέριος

Ιωάννου Φίλιππος
Μουκανάκη Μαρία
Κριθάρης Ανδρέας

Χριστοδούλου Χρήστος
Κίτσιος Βασίλης
Βάλιος Στέλιος

Υ.Γ: Για την αποκατάσταση του μέσου όρου των 
συντάξιμων αποδοχών από το 2008 και μετά για 
3.500 συναδέλφους από τον Οκτώβριο του 2012 
που δόθηκαν τα στοιχεία από το Ταμείο Συντά-
ξεως και με διάφορες ενδιάμεσες αλληλογραφίες 
και ύστερα από συνάντηση με το Γεν. Δ/ντή κ. 
Χαραλαμπίδη επετεύχθει στις 14/10/2013 για 
πρώτη φορά συνάντηση μεταξύ εκπροσώπων 
ΙΚΑ – υπαλλήλων της Τράπεζας και της Εθνοντά-
τα όπου συμφωνήθηκαν οι τελικές προδιαγραφές 
και έχει ήδη ξεκινήσει η ανάπτυξη των εργασιών 
με ορίζοντα ολοκλήρωσης μέσα στο 2014. 
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Τα ασφαλιστικά μας Ταμεία και το Ταμείο Υγείας  
στη «κόψη του ξυραφιού»

Μετά από τα απανωτά χτυπήματα μέσω της φορο-
λογίας και των περικοπών στις συντάξεις μας, μπρο-
στά μας βρίσκονται σπουδαία και ανησυχητικά ζητή-
ματα, για το μέλλον των ασφαλιστικών μας Ταμείων,  
και του Ταμείου Υγείας που αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα. Δυστυχώς για όλους μας τα προβλή-
ματα του Λογαριασμού Επικούρησης εντάθηκαν 
και πολύ γρήγορα θα μας βάλουν σε φοβερές πε-
ριπέτειες, μετά την άστοχη ενέργεια της Διαχειρι-
στικής Επιτροπής του Λογαριασμού Επικούρησης, 
στην οποία συναίνεσε και ο εκπρόσωπος του 
Συλλόγου μας , να συνάψει δάνειο το Ταμείο μας  
από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ποσού 12,8 εκατ. 
ευρώ  το Σεπτέμβριο του 2010 για να συμμετάσχει 
στην αύξηση του Μετ. Κεφαλ. της ΕΤΕ την εποχή 
εκείνη. 

Έρχεται λοιπόν σήμερα,  με τη λήξη του δανείου, 
το Τ.Τ. που πλέον ανήκει στη Eurobank, και απαιτεί 
την εξόφλησή του και με δεδομένο ότι δεν υπάρ-
χουν διαθέσιμα, άρχισε τη διαπραγμάτευση για τους 
όρους ρύθμισης, με δέσμευση των ενεχυριασμένων 
μετοχών  και «αξιώνει εγγυήσεις από την Εθνική 
Τράπεζα». Με τον τρόπο αυτό θα οδηγηθούμε μια 
ώρα νωρίτερα σε απρόβλεπτες καταστάσεις και προ-
βλήματα για το μέλλον του Ταμείου.

Δεν θέλουμε να αντιπαρατεθούμε με κανένα αυ-
τές τις κρίσιμες στιγμές και δεν θα απαντήσουμε σε 
λόγια και φτηνές δικαιολογίες. Δεν θα πάψουμε 
να θεωρούμε όμως ότι, η συναίνεση του Δ.Σ 
του Ταμείου  και του εκπροσώπου του Συλ-
λόγου μας στο Λογαριασμό Επικούρησης για 
τη σύναψη αυτού του δανείου ήταν άστοχη, 
ανεύθυνη και επικίνδυνη και θα δημιουργήσει 
σοβαρά θέματα στο Λογαριασμό μας που ήδη 
έχει τεράστια δομικά προβλήματα. 

Οι αναφορές ότι, «το Δ.Σ. του Συλλόγου είχε ενη-
μερωθεί», αποκρύπτει την αλήθεια που είναι 
ότι η ενημέρωση έγινε μετά τη σύναψη του 
δανείου και είναι φτηνές δικαιολογίες.

Την ύβρη, την εμπάθεια, την ανακρίβεια και τη δι-
αστρέβλωση της πραγματικότητας που χρησιμοποι-
εί στη παράταξη της πλειοψηφίας, εμείς δε θα την 
ακολουθήσουμε! Ο κατήφορος είναι δικός τους.  
Να είναι σίγουροι όμως ότι πολύ σύντομα οι Συντα-

ξιούχοι της Εθνικής θα αντιμετωπίσουν τα αποτελέ-
σματα της ανεύθυνης στάσης που επέδειξαν. Τότε 
δε θα φτάνουν οι φτηνές δικαιολογίες τους και κάθε 
κατεργάρης θα πάει στο πάγκο του. Το πρόβλημα 
όμως είναι, ότι τότε θα είναι αργά για όλους μας.

Η θέση της ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ  ήταν, 
είναι και θα είναι ότι ο Λογαριασμός Επικούρη-
σης είναι λογαριασμός εγγυημένων παροχών 
και είναι υποχρέωση της Ε.Τ.Ε. να καλύπτει τις 
οφειλές του.

Το ερώτημα είναι πως θα καταφέρουμε να αντιστα-
θούμε στα σχέδια παραχάραξης και αποδιάρθρωσης 
του ασφαλιστικού μας συστήματος και να δώσουμε 
τις μάχες που πρέπει, ως Σύλλογος και ως συνταξι-
ούχοι, με τις μεθόδους, τις πρακτικές, τις νοοτροπίες 
και τις αντιλήψεις που μέχρι τώρα ακολουθεί το προ-
εδρείο του ΣΣΕΤΕ, που είναι παντελώς αναντίστοιχες 
με τις δύσκολες καταστάσεις που αντιμετωπίζουμε; 

Ανεξάρτητα από την απαράδεκτη τακτική  που 
ακολουθεί η ηγεσία του Συλλόγου μας απέναντι 
στην παράταξή μας το ζήτημα που τίθεται για μας 
είναι να προσπαθούμε πάντα  με τις θέσεις και τη 
δράση μας να  υπερασπίζουμε πραγματικά και απο-
τελεσματικά τα συμφέροντα των συναδέλφων μας 
συνταξιούχων .   

Η ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ενθαρρύνει και στη-
ρίζει όλες εκείνες τις διαδικασίες που οδηγούν σε 
μεγαλύτερη συμμετοχή, σε συνδικαλιστική επανα-
θεμελίωση και ενεργοποίηση των σχέσεων μεταξύ 
συνταξιούχων και εν ενεργεία συναδέλφων που θα 
ενισχύσει ακόμη περισσότερο τη δύναμή μας.

Η ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ πιστεύει σε ένα Σύλ-
λογο δυναμικό και αγωνιστικό, μακριά από τις δε-
σμεύσεις των εργοδοτών της κυβέρνησης και των 
κομμάτων.

Υ.Γ: Πριν λίγες μέρες απεβίωσε ο αγαπημένος μας 
συνάδελφος και μέλος της Γραμματείας της Ανανεω-
τικής Κίνησης, Στέλιος Κουνής. Θα θυμόμαστε για 
πάντα την ευγενική παρουσία του. Στην οικογένειά 
του εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήριά μας. Αντί 
στεφάνου η Κίνησή μας καταθέτει στη μνήμη του 
100 ευρώ υπέρ του ΤΥΠΕΤ.  

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΤΕ

Η αδιέξοδη οικονομική και κοινωνική πολιτι-
κή συνεχίζεται!!! Φόροι, περικοπές, ακρίβεια, 
δραματική αύξηση της ανεργίας, κλείσιμο χιλιά-
δων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αυτοκτονίες, 
υπολειτουργία του ΕΟΠΥΥ οριοθετούν έλλειψη 
κάθε προοπτικής. Βιώνουμε αδιέξοδο με την 
υποσχεσιολογία και τον αποπροσανατολισμό 
σε πρώτο πλάνο. 

Οι συνταξιούχοι δοκιμάζονται! Οι συνταξι-
ούχοι αντιμετωπίζουν με δυσκολία το σήμερα. 
Αμφισβητούν το αύριο. Χάθηκαν οι ελπίδες και 
οι προοπτικές. Απομένουν ανασφάλεια, αβεβαι-
ότητα, φόβος. Κλέβουν τα όνειρά μας και την 
δυνατότητα μας για αξιοπρεπή διαβίωση. 

Μας απομένει ο ΑΓΩΝΑΣ. Αγωνιστική δρά-
ση και εναντίωση σε μια πολιτική υποταγμένη 
και διατεταγμένη. Βγαλμένη από τις απαιτήσεις 
των δανειστών και σε ξενόφερτες εντολές, ενα-
ντίον των συμφερόντων του τόπου. Η συλλογι-
κότητα πρέπει να γίνει ΠΡΑΞΗ. Ψύχραιμοι και 
νηφάλιοι, ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, να αντιμετωπίσουμε το 
σήμερα και το αύριο. Μόνο ενωμένοι θα μπο-
ρέσουμε να αναχαιτίσουμε τον οικονομικό και 
κοινωνικό κατήφορο. Να μπει χειρόφρενο στις 
αναίτιες υστερόβουλες και αντικοινωνικές τους 
επιλογές. Εχουμε χρέος στα παιδιά μας, στα εγ-
γόνια μας, στο αύριο της Ελλάδας. 

Οι εξελίξεις μέχρι σήμερα υπήρξαν μονομε-
ρείς και σε βάρος συγκεκριμένων κοινωνικών 
ομάδων. Εργαζόμενοι και συνταξιούχοι πρέπει, 
έχουν υποχρέωση, να αντιδράσουν ενωτικά και 
αγωνιστικά. Κάποιοι επιτέλους πρέπει να κατα-
λάβουν ότι οι Συνταξιούχοι δεν είναι κοινωνι-
κό περιθώριο. Οι συνταξιούχοι δεν θα γίνουν 

ακόμα μια φορά βορά των επικοινωνιακών τους 
πρακτικών. Έχουν και κρίση και μνήμη. 

Για να αντιμετωπίσουμε τη σημερινή λαίλαπα 
και τις δυσμενείς σε βάρος μας επιλογές, πρέπει 
να επιδιώξουμε με κάθε νόμιμο μέσο, να ξεπε-
ράσουμε τις δυσκολίες. 

Συνάδελφοι, 

Όλοι κοντά στα θεσμικά μας όργανα για να 
δώσουμε από κοινού τον αγώνα μας. Μόνο 
ενωτικά και συνολικά θα καταφέρουμε την αλ-
λαγή μιας βάρβαρης και ανελέητης πολιτικής 
που ορίζει, με μαθηματική ακρίβεια, την εξό-
ντωσή μας. Δεν θα τους αφήσουμε να περά-
σουν οι ατελέσφορες πολιτικές τους. 

Όλοι ΜΑΖΙ – ΕΝΩΤΙΚΑ – ΜΕ ΜΙΑ ΦΩΝΗ 
για ένα ελπιδοφόρο αύριο που αποτελεί δικαίω-
μα μας και ταυτόχρονα υποχρέωση.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

ΓΙΑ ΤΗ ΔΑΚΕΣ - ΕΤΕ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΙΣΚΟΠOΣ  
210/3239641

ΓΟΥΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
6944/454073 (Ιωάννινα)

ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΛΛΙΟΥ  
6974/464633 (Πάτρα)

ΠΟΠΗ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  
210/3232462

ΑΝΝΑ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ  
6936/527937 (Βέροια)  

ΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ  
2310/220940 (Θεσ/νίκη)

ΣΕΙΣΜΟΙ!! ΤΡΙΓΜΟΙ!!
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ÓÕÍÄÉÊÁËÉÓÔÉÊÇ ÊÉÍÇÓÇ ÓÕÍÔÁÎÉÏÕ×ÙÍ ÅÈÍÉÊÇÓ ÔÑÁÐÅÆÁÓ

Ìðïñåßôå íá ìáò âñåßôå:
ôçë.: 210 3233424 & 6932452465
blog: www. allesta.wordpress.com

Ï áñéèìüò ôïõ ëïãáñéáóìïý
ìáò åßíáé ÅÔÅ Óüëùíïò

151/961813-98

Ï «ÊÁÕÃÁÓ» ÁÍÁÌÅÓÁ ÓÅ ÄÕÏ «ÏÌÁÄÅÓ» Å×ÅÉ ÅÃÊËÙÂÉÓÅÉ
ÔÇÍ ÁÍÁÃÊÁÉÁ ÊÏÉÍÇ ÓÕÍÄÉÊÁËÉÓÔÉÊÇ ÄÑÁÓÇ

ÔÙÍ ÅÑÃÁÆÏÌÅÍÙÍ ÊÁÉ ÓÕÍÔÁÎÉÏÕ×ÙÍ ÔÇÓ ÅÈÍÉÊÇÓ ÔÑÁÐÅÆÁÓ
Íá êáôåâÜóïõìå áõôü ôï «Ýñãï»

ÓõíáäÝëöéóóåò, ÓõíÜäåëöïé,
¸íá «äÞãìá» ôïõ åãêëùâéóìïý ðïõ áíáöÝñïõìå óôïí

ôßôëï åßíáé êáé ôï üôé ðñüóöáôá åêäüèçêáí äýï ÷ùñéóôÝò
áíáêïéíþóåéò ãéá ôï óïâáñüôáôï æÞôçìá ôïõ «ãÜìïõ»
ÅèíéêÞò-Eurobank! (÷ùñßò ïõóéáóôéêÝò äéáöïñÝò óôï ðå-
ñéå÷üìåíï). Åß÷áìå êáé ôï ðñïçãïýìåíï 11ìçíï óÞñéáë ùò
ðñïò ôç «äéåêäßêçóç êáé õðïãñáöÞ ôçò ðñüóöáôçò Åéäé-
êÞò Ó.Ó.Å.».

Åííïïýìå âÝâáéá ôéò «ïìÜäåò» áõôÞí «ãýñù áðü ôïí
Ðñüåäñï ôïõ Ä.Ó. ôïõ ÓÕÅÔÅ» êáé ôçí Üëëç «ãýñù áðü
ôïí Ðñüåäñï ôïõ Óõëëüãïõ Ôáìåéáêþí», äçëáäÞ ïìÜäåò
ôçò ßäéáò ðïëéôéêïóõíäéêáëéóôéêÞò ìÞôñáò, áõôÞò ôçò ÄÇ-
ÓÕÅ / ÐÁÓÊÅ. Ðßóù ôïõò óôïé÷Þèçêáí áíôßóôïé÷á ç ÄÁ-
ÊÅ/ÓÕÅÔÅ êáé ôï Ðñïåäñåßï ôïõ Óõëëüãïõ Óõíôáîéïý÷ùí.

Áãíïïýìå êáé äåí ìáò åíäéáöÝñïõí ïé «äéáöïñÝò» êáé
«äéáöùíßåò» ôïõò.
Áñíïýìáóôå ôïí åãêëùâéóìü ðïõ åðéâÜëëïõí

óôçí áíáãêáßá êïéíÞ äñÜóç ÏËÙÍ ôùí åñãáæïìÝ-
íùí êáé óõíôáîéïý÷ùí ôçò ÅèíéêÞò ÔñÜðåæáò.

Óáò ðñïôåßíïõìå íá êüøåôå êáé íá öùôïôõðÞóåôå ôï
ðáñáêÜôù õðüìíçìá. Íá ôï õðïãñÜøåôå êáé íá æçôÞóåôå
íá ôï óõíõðïãñÜøïõí êáé Üëëïé ãíùóôïß óáò óõíÜäåëöïé.

Íá ôï äéáâéâÜóåôå óôá ÄéïéêçôéêÜ óõìâïýëéá, ôá÷õäñï-
ìéêÜ Þ ìå fax.

ÁíÜëïãç äéáäéêáóßá åðéäéþêïõìå êáé ìåôáîý ôùí åí
åíåñãåßá óõíáäÝëöùí.
Ç ÃÑÁÌÌÁÔÅÉÁ ÔÇÓ «ÁËËÅÓÔÁ» ÁèÞíá, 20.10.2012

ÐÑÏÓ ÔÏ Ä.Ó.
ÔÏÕ ÓÕÅÔÅ, ÓÏÖÏÊËÅÏÕÓ 15, 105 51 ÁÈÇÍÁ, FAX. 210 3212944
ÔÏÕ ÓÕËËÏÃÏÕ ÓÕÍÔÁÎÉÏÕ×ÙÍ ÅÔÅ, ÄÑÁÃÁÔÓÁÍÉÏÕ 8, 105 59 ÁÈÇÍÁ, FAX. 210 3239658

ÓõíÜäåëöïé,
Âéþíïõìå ôïí êïéíùíéêü, ïéêïíïìéêü, ðïëéôéêü Áñìáãåääþíá áðü ôç íåïöéëåëåýèåñç, ìíçìïíéáêÞ ðïëéôéêÞ.
Ôþñá ðñïóôÝèçêáí êáé Üëëá óýíèåôá ðñïâëÞìáôá ìå ôç «óõã÷þíåõóç» ÅèíéêÞò êáé Eurobank.
ÁÎÉÙÍÏÕÌÅ ÍÁ ÐÁÑÁÌÅÑÉÓÔÏÕÍ ïé øåõôïäéáöïñÝò êáé íá ðñï÷ùñÞóåôå áìÝóùò óå Ýíôéìï, äçìïêñáôéêü êáé äç-
ìüóéï äéÜëïãï ìå óôü÷ï
� ôçí áíáãêáßá êïéíÞ äñÜóç ãéá íá õðåñáóðßóïõìå ôéò èÝóåéò åñãáóßáò óôç «íÝá» ÅèíéêÞ,
� ôçí ðñïÜóðéóç ôçò âéþóéìçò ðïñåßáò ôïõ ÔÕÐÅÔ êáé ôïõ Åðéêïõñéêïý,
� ôçí õðåñÜóðéóç ôïõ Êáíïíéóìïý Åñãáóßáò êáé ôùí âáóéêþí êáôáêôÞóåþí ìáò,
� ôç äçìïêñáôéêÞ áíôéìåôþðéóç ôùí óõíáäÝëöùí ôçò Eurobank, ìå ôçí áíÜëïãç êïéíÞ äñÜóç ìå ôá Ä.Ó.
ôùí Óõëëüãùí ôïõò.

Íá äéáìïñöþóïõìå Êßíçìá ìå óôü÷ï ôçí áíáôñïðÞ ôçò áíôåñãáôéêÞò, áäéÝîïäçò ìíçìïíéáêÞò ðïëéôéêÞò.
ÓõíÜäåëöïé,
Ëïãïäïôïýìå üëïé áðÝíáíôé óôïõò «ðñïãüíïõò» ìáò, ðïõ ìå éäñþôá êáé áßìá ìáò ðáñÝäùóáí ôéò âáóéêÝò êáôáêôÞ-
óåéò ôïõò. Ëïãïäïôïýìå áðÝíáíôé óôá ðáéäéÜ ìáò êáé ôá åããüíéá ìáò ãéá ôçí êáôÜóôáóç ðïõ ôïõò áöÞíïõìå!
ÏËÏÉ ÊÑÉÍÏÌÁÓÔÅ ÃÉÁ ÏËÁ!

ÓõíáäåëöéêÜ,
ÏÍÏÌÁÔÅÐÙÍÕÌÏ Á.Ì. ÕÐÏÃÑÁÖÇ

Οι δηλώσεις που έγιναν: «να πληρώσει η τράπεζα 
το δάνειο που συνήψε και υπέγραψε η Διοίκηση 
του Επικουρικού» (Αλέκος Τζούλης, εκπρόσωπος 
του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, 28.9.2010) και «η 
καταβολή των σημερινών επικουρικών συντάξεων 
είναι εγγυημένη στο διηνεκές» (Βαγγέλης Μαύρος, 
Πρόεδρος ΣΣΕΤΕ, 17.10.2013) δεν συνιστούν 
υπεύθυνη αντιμετώπιση και θα μας οδηγήσουν σε 
ήττα στρατηγικού χαρακτήρα.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,
Όπως είναι γνωστό, η Επικουρική Ασφάλιση των 

συναδέλφων στην ΕΤΕ καλύπτεται από τον «Ειδικό 
Λογαριασμό Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού 
ΕΤΕ» (Ε.Λ.Ε.Α.Π. - ΕΤΕ) με νομική μορφή «Ειδικού 
Λογαριασμού». Διοικείται από 8μελή Επιτροπή, 
στην οποία την πλειοψηφία έχουν οι εκπρόσωποι 
Εργαζομένων και Συνταξιούχων. Το σχήμα αυτό 
έχει συμφωνηθεί μεταξύ Διοίκησης και Συλλόγου 
(ΣΥΕΤΕ) και επικυρώθηκε με την 13/19.4.49 
Απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Εθνικής 
Τράπεζας. Προβλέπει εισφορά Εργαζομένου 
3,5% και Εργοδότη 9%. Σήμερα, μόνον 8.348 
εργαζόμενοι της ΕΤΕ υπάγονται στο καθεστώς του 
Λογαριασμού Επικούρησης (Ε.Λ.Ε.Α.Π. - ΕΤΕ) ενώ οι 
συνταξιούχοι είναι 14.094. Οι εργαζόμενοι της ΕΤΕ, 
που προσλήφθηκαν μετά την 1.1.2005 είναι 3.329 
και δεν υπάγονται στο καθεστώς του Επικουρικού 
της ΕΤΕ αλλά στο ΙΚΑ ΕΤΕΑΜ με βάση το άρθρο 58 
του νόμου 3371/2005. Το πλήγμα που έχει υποστεί 
το Επικουρικό μας από τη διάταξη αυτή είναι 
συντριπτικό. Επίσης, η οικονομική κατάσταση του 
E.Λ.Ε.Α.Π.-ΕΤΕ χειροτέρευσε από τα προγράμματα 
εθελούσιας συνταξιοδότησης που αποφάσισαν 
οι Διοικήσεις της ΕΤΕ χωρίς να καταβάλουν τα 
αντίστοιχα ποσά στο Λογαριασμό Επικούρησης.

Με δεδομένη την πιο πάνω κατάσταση, 
χαρακτηρίζουμε ανεύθυνη τη στάση του 
εκπροσώπου του Δ.Σ. του Σ.Σ.Ε.Τ.Ε. (καθώς και 
των εκπροσώπων του ΣΥΕΤΕ, ΣΥΤΑΤΕ, ΤΥΠΕΤ) 
στη Διαχειριστική Επιτροπή του Επικουρικού 

για τη σύναψη του δανείου 12,8 εκατομμυρίων 
ευρώ το Σεπτέμβρη του 2010 με το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο (νυν Eurobank) προκειμένου ο 
E.Λ.Ε.Α.Π.-ΕΤΕ να συμμετάσχει στην αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της ΕΤΕ. Αυτή η ενέργεια, 
που έγινε χωρίς έγκριση του Δ.Σ. του ΣΣΕΤΕ, έχει 
επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την ήδη βαριά 
ατμόσφαιρα.

Επιμένουμε σε όσα επανειλημμένα έχουμε 
αναφέρει, δηλαδή:

α) Να αξιοποιήσουμε τη θέση περί εγγυημένων 
παροχών, χωρίς να τη θεωρούμε πανάκεια. 
Σημειώνουμε ότι η πλειοψηφία του Δ.Σ. του 
Συλλόγου, έχει υπονομεύσει τη θέση αυτή, καθώς 
για την καταβολή των επικουρικών συντάξεων 
ψηφίζει και υπογράφει δανειακή σύμβαση με την 
Εθνική Τράπεζα (η οποία ποτέ έως τώρα δεν έχει 
παρουσιασθεί στο Δ.Σ.) για περίπου 5 εκατομμύρια 
ευρώ κάθε μήνα, από τον Αύγουστο του 2008 έως 
και σήμερα (συνολικού ύψους άνω των 300 εκατ. 
Ευρώ) δημιουργώντας δυσβάσταχτες υποχρεώσεις 
για το Επικουρικό.

β) Να διαμορφώσουμε ενιαίο διεκδικητικό 
μέτωπο με τους εν ενεργεία συναδέλφους με στόχο 
να παραμείνει το σημερινό καθεστώς Επικουρικής 
Ασφάλισης. Να διατυπώσουμε συγκεκριμένες 
προτάσεις και να τις κοινοποιήσουμε στην ΕΤΕ 
προκειμένου να ξεκινήσει διάλογος μεταξύ 
Συλλόγων και Διοίκησης της ΕΤΕ ώστε να βρεθεί 
μόνιμη και  βιώσιμη λύση.

γ) Προϋπόθεση για την όποια συζήτηση θεωρούμε 
ότι πρέπει να είναι η ένταξη ΟΛΩΝ των συναδέλφων 
της Εθνικής στο καθεστώς του «Ε.Λ.Ε.Α.Π.-ΕΤΕ» 
μετά την αναγκαία κατάργηση του αντίστοιχου 
άρθρου του Νόμου 3371/2005.

Υ.Γ. �Επαναλαμβάνουμε και υποστηρίζουμε κατά 
λέξη όσα γράφαμε στην ανακοίνωσή μας της 
11.10.2013. 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΑΛΛΕΣΤΑ

ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΟΥΜΕ ΜΕ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ 
ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΜΑΣ

Αθήνα, 23.10.2013
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Σ το Σολομό, ένα ημιορεινό χωριό της Κοριν-
θίας σε μικρή απόσταση από τον επιβλητι-

κό Ακροκόρινθο βρίσκεται ένα παλιό πατητήρι 
που από το 1974 έφτιαχνε κρασί από σταφύλια 
των γύρω περιοχών. Μαυρούδι, σαββατιανό και 
ροδίτης ήταν κατά κύριο λόγο οι ποικιλίες που 
ευδοκιμούσαν στην περιοχή του Σολομού και 
από αυτές έφτιαχναν κρασί λευκό και κόκκινο. 

Όταν οι παλιές επιχειρήσεις χάνονται ή 
απαξιώνονται από το χρόνο υπάρχουν φορές 
που κάποιος αποφασίζει να τους δώσει μια νέα 
πνοή. Έτσι ο Παντελής Μοναχολάκος, μετά τη 
συνταξιοδότηση του από τη Εθνική Τράπεζα, 
είδε στις παλιές εγκαταστάσεις του πατητηριού 
μια ευκαιρία να ζωντανέψει ένα κομμάτι της λα-
ϊκής μας παράδοσης και από το 2010 εκθέτει σ’ 
αυτές τη συλλογή του με αντικείμενα της ζωής 
του περασμένου αιώνα.

Στο πατητήρι – μουσείο ο επισκέπτης θα δει 
εκθέματα σε χωριάτικο δωμάτιο και θα επιστρέ-
ψει στα χρόνια των παππούδων μας (τάβλες, 
Φλοκάτες, Υφαντά) καθώς και εκθέματα από 
επαγγέλματα που εγκαταλείφθηκαν (μαραγκού, 
σιδερά, μπαλωματή, αργαλειό κλπ) και τέλος τη 
διαδικασία παραγωγής κρασιού και τσίπουρου 
από απόσταξη σταφυλιών της περιοχής σε μπα-
κιρένια καζάνια. 

Αν επιθυμείτε να επισκεφθείτε το μουσείο 
των συναδέλφων Μοναχολιάκου, θα ταξιδέψε-
τε για λίγο με τα λόγια του Ελύτη «Το παρα-
μικρό κεντητό πουκάμισο, το κιούπι, το 
χράμι όλα τους αποπνέανε μια αρχοντιά 
κατά τι ανώτερη των Λουδοβίκων».

Με το συνάδελφο Παντελή Μοναχολιάκο 
μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλ. 27410-
72041 ή 6936500592. 

Περιήγηση σε ένα παλιό πατητήρι-μουσείο  
στο Σολομό Κορινθίας
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Πως θα υπολογίζεται το νέο 
“τέλος” ακίνητης περιουσίας

Φόρους για όλα τα ακίνητα φέρνει το 2014. Το 
νομοσχέδιο για τον Ενιαίο Φόρο, που θα αντι-
καταστήσει το Έκτακτο Τέλος και τον ΦΑΠ, θα 
προωθηθεί στη Βουλή εντός του Νοεμβρίου και 
πάντως πριν από την ψήφιση του Προϋπολογι-
σμού. 

Το σχετικό νομοσχέδιο δόθηκε για διαβούλευ-
ση και όπως τονίζουν στο υπουργείο Οικονομικών 
στόχος είναι η διεύρυνση της φορολογικής βάσης 
και η «διασπορά» του φορολογικού βάρους σε 
όσο το δυνατόν περισσότερους ιδιοκτήτες ακινή-
των. 

Σημειώνεται ότι θα συμπεριληφθεί στις ρυθμί-
σεις το ύψος της τιμής ζώνης, το εμβαδό του ακι-
νήτου, συντελεστής προσδιορισμού του τέλους 
σε ευρώ ανά τ.μ., καθώς και συντελεστής προ-
σαύξησης που θα είναι αντιστρόφως ανάλο-

γος προς την παλαιότητα του ακινήτου.
Ο συντελεστής θα φτάνει από 3 έως και 16 

ευρώ το τετραγωνικό μέτρο και με προσαύξη-
ση που θα φτάνει το 25% για τα νεόδμητα 
κτίρια, ενώ για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 
εισάγεται ειδικός συντελεστής προσδιορισμού 
του τέλους 0,50 ευρώ το τετραγωνικό.

Ποιους αφορά;
Το τέλος επιβάλλεται στον ιδιοκτήτη του ακι-

νήτου ή στον επικαρπωτή. Σε περιπτώσεις συνι-
διοκτησίας το κόστος θα επιβαρύνει τον καθένα 
ανάλογα με το ποσοστό του. Το χρέος θα κατα-
βάλλεται μαζί με τον λογαριασμό του ηλεκτρικού 
ρεύματος. Αν ο χρήστης είναι μισθωτής, με την 
καταβολή επέρχεται αυτοδικαίως συμψηφισμός 
με οφειλόμενα ή μελλοντικά μισθώματα.

Σ το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους στράφηκε 
το Ιδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων για να 

πάρει διευκόλυνση μέσω δανείου ώστε να μπορέ-
σει να καταβάλει τις συντάξεις του Οκτωβρίου.

Όπως αναφέρει η εφημερίδα «Καθημερινή» 
το ΙΚΑ έλαβε ταμειακή διευκόλυνση 150 εκατομ-
μυρίων ευρώ η οποία θα εξοφληθεί από το ίδιο 
το Ιδρυμα με την καταβολή των ασφαλιστικών 
εισφορών που καταβάλλονται την τελευταία ημέ-
ρα του μήνα.

Η πρακτική αυτή ενδεχομένως να μην προκα-
λούσε ανησυχία εάν δεν συνέπιπτε με τις εκτιμή-
σεις που κάνουν λόγο για δραματική επιδείνωση 
των οικονομικών και πληθυσμιακών μεγεθών του 
ΙΚΑ και το υπολοίπων ασφαλιστικών ταμείων.

Υπολογίζεται ότι οι επιχειρήσεις που ρύθμισαν 
τα χρέη τους προς τον μεγαλύτερο ασφαλιστικό 

φορέα της χώρας δεν ξεπερνούν τις 6.900 την 
στιγμή που δεκάδες χιλιάδες δεν μπορούν να συ-
γκεντρώσουν τις προϋποθέσεις για να ενταχθούν 
στη ρύθμιση για τις οφειλές μέχρι το τέλος του 
2012.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμη και τον Αύγου-
στο, σε ένα μήνα υψηλών προσδοκιών, λόγω του 
τουριστικού πυρετού με την έναρξη της ρύθμι-
σης της «νέας αρχής» των 48 δόσεων, το ΙΚΑ 
εμφάνισε αύξηση εσόδων, έναντι του Ιουλίου, σε 
ποσοστό μόλις 0,1%. 

Με βάση δε τα στοιχεία του Ιουλίου, διαπιστώ-
θηκε ότι οι νέες ρυθμίσεις συνέβαλαν ώστε να 
εισρεύσουν στα Ταμεία περί τα 22 εκατ. ευρώ, 
όταν ένα χρόνο πριν με τις παλαιότερες ρυθ-
μίσεις, το Ιδρυμα εισέπραξε περί τα 132 εκατ. 
ευρώ.

Τo ΙΚΑ παίρνει δάνειο 5ημερών 
για τη καταβολή των συντάξεων
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Τέλος στους ελέγχους στις πολυδιαφημισμένες λίστες Λαγκάρντ, Λουξεμβούργου, Λίχτενσταϊν, 
ακινήτων Λονδίνου, εμβασμάτων προς το εξωτερικό και άλλες, βάζει το υπουργείο Οικονομι-
κών, καθώς παραδέχεται ότι σταματά την έρευνα η οποία αφορά υποθέσεις φοροδιαφυγής των 
ατόμων που εμφανίζονται σε αυτές.

Σκάνδαλο  στο  ΥΠΟΙΚ  με  τ ι ς  λ ίστες
a.klossas@eleftherotypia.net

Α νώτατο στέλεχος του υπουργείου Οικονομι-
κών, μιλώντας στην «Ε», τόνισε ότι «σε κάθε 

περίπτωση πρέπει να μπει μια κόκκινη γραμμή στις 
υποθέσεις φοροδιαφυγής που αφορούν το παρελ-
θόν και να ασχοληθούμε με τις 
νέες υποθέσεις. Ολες αυτές οι 
λίστες δεν έβγαλαν τόσο καιρό 
κανένα αποτέλεσμα και ούτε 
πρόκειται να βγάλουν».

Το υπουργείο Οικονομικών 
σχεδιάζει να θάψει στις ΔΟΥ 
κάτω από χιλιάδες φακέλους 
ανέλεγκτων υποθέσεων φορο-
διαφυγής τις περίφημες λίστες, 
αφαιρώντας τις υποθέσεις αυ-
τές από το ΣΔΟΕ.

Με δεμένα χέρια
Στελέχη του ΣΔΟΕ καταγγέλλουν στην «Ε» ότι με 

αυτή την πρωτοφανή απόφαση, το υπουργείο Οικο-

νομικών δένει τα χέρια των ελεγκτών που εδώ και 
μήνες έχουν αναλάβει, κάτω από αντίξοες συνθήκες, 
να εντοπίσουν υποθέσεις μεγάλης φοροδιαφυγής 
που κρύβουν οι λίστες και τις αναθέτουν στις εφορίες 

που οι εργαζόμενοί τους έχουν 
δηλώσει ότι δεν μπορούν να 
αντεπεξέλθουν ούτε στους 
ελέγχους των φορολογικών 
δηλώσεων.

Προσθέτουν μάλιστα ότι 
«αυτές οι διαδικασίες δεν συ-
νάδουν με το χαρακτήρα του 
κατεπείγοντος που δίνει το 
τελευταίο καιρό η ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομικών στη 

διαλεύκανση αυτών των υποθέσεων, καθώς μετά τη 
μεταφορά των υποθέσεων, θα χρειαστούν ίσως και 
μήνες μόνο για την ενημέρωση των ελεγκτών των 
ΔΟΥ από τους συναδέλφους τους του ΣΔΟΕ».

Στην τρίτη θέση από τις χώρες της Ε.Ε. 
που αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο φτώχειας 
βρίσκεται η Ελλάδα, μετά τη Βουλγαρία 
και τη Ρουμανία. Σύμφωνα με στοιχεία της 
Eurostat, το ποσοστό των Ελλήνων που 
πληρούσε ένα από τα κοινοτικά κριτήρια 
για τον κίνδυνο φτώχειας το 2011 (πόσο 
μάλλον το 2013 μετά από δύο ακόμη χρόνια 
μνημονίου) έφτασε στο 31%.

Τα υψηλότερα ποσοστά καταγράφηκαν στη 
Βουλγαρία με 49,1% και στη Ρουμανία με 
40,3%.

Eιδικότερα, τα κριτήρια της ΕΕ με τα οποία 
καθορίζεται ο κίνδυνος φτώχειας είναι το ύψος 
του εισοδήματος (αν είναι κάτω από το 60% του 

μέσου εθνικού εισοδήματος), 
η έλλειψη ορισμένων βασικών 
μέσων διαβίωσης (όπως 
δυσκολίες στην καταβολή του 
ενοικίου και κοινόχρηστων, 
προβλήματα θέρμανσης) και 
η υψηλή ανεργία.

Στην Ιρλανδία ο κίνδυνος 
φτώχειας έφτασε το 2011 στο 
29,4%, στην Ιταλία το 28,2%, στην 
Ισπανία το 27,0% και στην Πορτογαλία το 24,4%..
Τα μικρότερα ποσοστά παρατηρήθηκαν στην 
Ολλανδία με 15,7%, το Λουξεμβούργο με 16,8%, 
την Αυστρία με 16,9%, τη Φινλανδία 17,2%. Στη 
Γερμανία ήταν 19,9% και στη Γαλλία 19,3%.

Τρίτη  π ιο  φτωχή χώρα στην Ε .Ε .  η  Ελλάδα
ΜΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ EUROSTAT ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ
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Παρουσίαση Έργων Συναδέλφων 

Αγαπητοί φίλοι
Σας χαιρετούμε και σας ευχόμαστε καλό χειμώνα. Σας γνωρίζουμε ότι το 

κατασκηνωτικό πρόγραμμα που πραγματοποίησε το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. για τα παιδιά μας 
για το Καλοκαίρι διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία.Τα παιδιά μας 
ψυχαγωγήθηκαν και διασκέδασαν συμμετέχοντας σε διάφορες 
δραστηριότητες και περιμένουν ανυπόμονα το επόμενο κατασκη-
νωτική περίοδο. Σας υπενθυμίζουμε ότι όσα παιδιά ΑΜΕΑ δεν 
έχουν παραλάβει τις εκπτωτικές τους κάρτες να επικοινωνήσουν 
μαζί μας.

Το γραφείο μας θα είναι ανοικτό για οποιοδήποτε αίτημα σας 
κάθε Τρίτη Τέταρτη Πέμπτη και Παρασκευή ώρα 10-12 το πρωί.

www.amea-ete.wix.com/amea-ete
Αριστείδου 9 Αθήνα  - 10559 - Τηλ. 2130 250 409
Για επείγοντα προβλήματα Κ. Ταμπουραντζή • Τηλ.: 6946 388 488

«Τα δάκρυα των αστεριών» 
Σουζάνα Σωτηριάδου • Εκδόσεις Φίλντισι

Για τους αγαπημένους μας φίλους

Η Σουζάνα Σωτηριάδου, ακολούθησε τον δρόμο της δημοσιογραφίας, δημοσιεύοντας το πρώτο 
της ρεπορτάζ στα δεκαεπτά της χρόνια. Εργάστηκε στον Ημερήσιο, Περιοδικό και Ηλεκτρονικό Τύπο, 
ενώ για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, υπήρξε υπάλληλος της Εθνικής Τράπεζας. 

Ασχολήθηκε με την πεζογραφία, την ποίηση και τον στίχο. Κύριο χαρακτηριστικό της, η αγάπη 
της για τα παιδιά που μαστίζονται από χρόνιες παθήσεις καθώς και εκείνων που πλήττονται από τη 
βία, αργοπεθαίνοντας από την πείνα και την δίψα στις εμπόλεμες περιοχές του Πλανήτη.

Όσα μαθαίνουμε, κι είναι τόσο δραματικά και έντονα, από τις ειδήσεις, 
που αναφέρονται σε εμπόλεμες περιοχές και τρομοκρατικές ενέργειες 

παρουσιάζονται ανάγλυφα στο βιβλίο. 
Ο κεντρικός ήρωας, πολεμικός ανταποκριτής στην εφημερίδα World 

Press της Νέας Υόρκης που η απώλεια συναδέλφων και φίλων του σε 
αποστολές τον αναγκάζει να αποσυρθεί στη γενέτειρά του την Ελλάδα 
και στο πατρικό σπίτι του στην Κρήτη. Πλέον, οι μάχες, το αίμα, οι βια-
σμοί, ο θάνατος όλα χάνονται στην ομίχλη του χρόνου και από τα σπλά-
χνα της ζωής, αναδύεται το φως και η λάμψη της αγάπης και του έρωτα. 
Δύο δημοσιογράφοι και μία γιατρός τα κεντρικά πρόσωπα, αυτής της 
ιστορίας συνυπάρχουν, ερωτεύονται, απογοητεύονται, ελπίζουν. 

Παράλληλα, στο βιβλίο η αναφορά σε καίρια κοινωνικά και πολιτικά θέματα που μας προβλημα-
τίζουν όλους, τα μηνύματα για την αγάπη προς τον πλησίον, αυτή η τόσο ξεχασμένη έννοια, όλα 
συνοψίζονται και αναλύονται μέσα από τα βιώματα του κεντρικού ήρωα. «Τα δάκρυα των αστερι-
ών» δεν χαϊδεύουν και δεν κρύβουν καταστάσεις. Αντίθετα, η πένα της συγγραφέως χτυπά τη ρίζα 
των κακώς κειμένων. Αναδεικνύει τις αξίες. Αγκαλιάζει την ελπίδα και οραματίζεται έναν καλύτερο 
κόσμο. 
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Πασχάλης Ταταρίδης

Παρουσίαση Έργων Συναδέλφων 

Μια φτωχή οικογένεια, στη Μάνη, στις αρχές του αιώνα, η φτώχεια… Η διαδρομή των 
ανθρώπων της, τα προβλήματα, οι χαρές, οι λύπες και οι τραγωδίες… Γλαφυρή όσο και 
νηφάλια αφήγηση από το χθες στο σήμερα, με χρήση των τοπικών ιδιωματισμών, που 
συναρπάζει και κρατάει αμείωτο το ενδιαφέρον του αναγνώστη.

«Γεννήθηκε στη Μάνη, τραχιά πατρίδα και γλυκιά, με τη δύναμη της πέτρας να ορίζει 
και να καθορίζει τον τόπο και τις συμπεριφορές, να μην αφήνει περιθώρια επιλογής, 
για να επιβιώσεις εδώ, ανάγκη να γίνεις πιο τραχύς από τη γη… Ο Γιάννης την ένιωσε 
τη δύναμη και την ανάγκη από την ώρα που πάτησε τα πόδια του στο βράχο, που ξεφύ-
τρωνε στα ριζά του πατρικού σπιτιού και κάλυπτε το ένα τρίτο της αυλής και κάτι παραπάνω. Ντύθηκε 
την πέτρα εξωτερικά, δε γινόταν αλλιώς, κράτησε όμως μέσα του, καλά κρυμμένη, μια άλλη ματιά για 
τον κόσμο, γεμάτη όνειρα. Όνειρα! Σχέδια και ελπίδες που φούντωναν τη νύχτα και τον ταξίδευαν στο 
φως της μέρας. Δε συμφωνούσε με τον κόσμο, έτσι όπως τον είχανε φτιάξει οι παλιότεροι και ήθελαν 
να τον αφήσουν στους νέους, δεν του άρεσαν οι δεσμεύσεις και οι κανόνες που καθοδηγούσαν τους 
ανθρώπους σαν τα πρόβατα στο μαντρί. Αυτός δεν ένιωσε ποτέ του πρόβατο, τσακάλι στο βουνό ήθελε .
να ‘ναι, να ζει ελεύθερος, να μην περιμένει από τον τσοπάνη, να τη διαλέγει μόνος του τη διαδρομή».

Η Εύα Σταθάκη γεννήθηκε το 1957 στη Λαγκάδα Μεσσηνίας και μεγάλωσε στην Αθήνα. Σπούδασε Νο-
μικά στη Νομική Σχολή Αθηνών. Στο τρίτο έτος των σπουδών της προσλήφθηκε από την Εθνική Τράπεζα 
της Ελλάδος και εργάστηκε εκεί για 23 χρόνια. Είναι παντρεμένη και μητέρα 2 παιδιών. 

Ο φίλτατος συνάδελφος μας ασχολείται από το 1974 με τη γλώσσα Εσπεράντο επιδεικνύ-
οντας αμείωτο ενδιαφέρον και σημαντική και ουσιαστική συμβολή στη διδασκαλία και τη 
διάδοσή της, δίνοντας διαλέξεις, συνεντεύξεις και αρθρογραφώντας για την Ελληνική και 
παγκόσμια εσπεραντική κίνηση. 

Γεννημένος στη Νεμέα Κορινθίας, σπούδασε στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και εργάστηκε 
στην ΕΤΕ από το 1964 έως το 2002, εξαντλώντας την ιεραρχία της. Για το βιβλίο του 
«ESPERANTO, Η ΓΛΩΣΣΑ ΤΗΣ ΕΛΠΙΔΑΣ» (εκδόσεις «Δωδώνη» 1196,786 σελ) γράφτηκαν 

πολύ κολακευτικές κριτικές από Ελληνες και ξένους διανοούμενους.
Το παρόν βιβλίο παρουσιάστηκε με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 125 χρόνων της Εσπεράντο, ως συ-

νεισφορά στο πλούσιο έργο των Ελλήνων εσπεραντιστών και στην ενημέρωση του κοινού της χώρας μας. 
Συγχαίρουμε τον αξιέπαινο συνάδελφο μας και τον ευχαριστούμε για το έργο του.

Πόπη Ηλιοπούλου

Ο συνάδελφος Πασχάλης Ταταρίδης δημιούργησε στο υπόγειο του σπιτιού του 
που βρίσκεται στον Βάβδο Χαλκιδικής- σαράντα λεπτά από την Ανατολική Θεσ-

σαλονίκη- λαογραφικό μουσείο στο οποίο εκτίθενται πάνω από 1500 αντικείμενα 
(αγροτικά εργαλεία, αυθεντικές παραδοσιακές στολές, μουσικά όργανα κλπ) καθώς 
και πλούσιο φωτογραφικό υλικό «του απώτερου παρελθόντος».

Ο Πασχάλης Ταταρίδης, όμως, πέρα από συλλέκτης είναι και καλλιτέχνης. Κα-
τασκευάζει από ψηφίδες ογκώδη χειροτεχνήματα ∙ επίσης δημιουργεί ξυλόγλυπτα. 
Όπως ο ίδιος μας λέει, στην αυλή και στο υπόγειό του υπάρχουν τόσα καλλιτεχνή-
ματα και λαογραφικά εκθέματα ώστε ο επισκέπτης χρειάζεται τουλάχιστον μισή 
ώρα -με σχετική ξενάγηση- για να τα θαυμάσει!

Βιβή Τουρόγιαννη

Η διαδρομή
Εύα Σταθάκη • Εκδόσεις Αγγελάκη

Διεθνής Γλώσσα ESPERANTO
Κώστας Γ. Κυριάκος • Εκδόσεις Αγγελάκη
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Γάμοι Τέκνων Συναδέλφων

ΔΟΡΟΒΙΤΣΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ-ΖΑΒΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΤΡΙΓΑΖΗ ΕΛΕΝΗ-ΤΖΟΥΒΑΛΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΦΙΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ-ΒΕΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΕΡΣΟΝΙΩΤΑΚΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ-ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΜΟΥΚΑΝΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ-ΕΥΤΑΞΙΑ ΝΙΚΗ 
ΑΝΔΡΕΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΡΙΒΑ ΜΑΡΙΑ

ΦΟΥΚΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΚΟΥΡΔΗ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΛΕΤΣΙΚΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΠΑΛΗΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ 

ΤΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ-ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ
ΦΛΩΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ-ΧΛΗΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΦΛΩΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΜΠΟΜΠΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ΚΑΡΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΑΙΤΣΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ-ΠΑΠΑΔΟΓΓΟΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΤΣΑΜΠΟΥΡΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ-ΠΑΝΚΟΥ ΤΑΜΑΡΑ
ΚΟΡΔΑΤΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ-ΤΣΕΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΝΑ-ΧΑΡΑΝΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΚΑΒΒΑΘΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-ΜΠΑΚΕΛΛΑΣ ΜΑΡΙΟΣ

ΚΑΣΤΡΙΤΣΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-ΤΡΙΓΩΝΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
ΓΚΟΤΣΗ ΜΑΡΙΑ-ΚΙΟΥΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΣΑΡΙΔΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΜΠΟΥΖΑΚΗ ΖΩΗ
ΔΡΟΥΓΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΔΑΜΑΚΑ ΕΙΡΗΝΗ-ΜΑΡΙΝΑ 

ΤΕΡΙΖΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΚΑΦΕΤΖΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΤΣΑΚΟΥ ΝΙΚΗ-ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΖΕΡΒΟΥ ΑΝΘΟΥΛΑ-ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΚΑΛΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΝΑΤΟΛΗ 
ΚΑΡΜΠΟΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΛΙΑΜΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΓΕΡΕΜΠΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ-ΜΠΑΚΑΛΟΥΛΗ ΜΑΡΙΑ 

ΜΕΤΑΞΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΤΑΞΕΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΨΑΡΙΑΝΟΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ-ΑΡΓΥΡΑΚΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΚΑΡΙΤΖΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΟΛΟΜΒΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΛΕΝΤΙΝΗ-ΜΠΕΚΙΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΛΟΚΟΤΑ ΕΛΕΝΗ-ΜΠΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΔΡΙΜΤΖΙΑΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ-ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΙΟΥΛΙΑ
ΕΛΑΝΙΔΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ-ΚΟΝΤΟΛΙΔΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΣΑΜΑΡΑ ΔΙΟΝΥΣΙΑ 

ΚΟΛΤΣΑΚΗ ΑΛΚΜΗΝΗ-ΑΒΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΓΕΡΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ-ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΡΕΝΤΖΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΑΝΝΑ-ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ-ΤΣΙΒΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΖΑΧΑΡΟΥΔΗ ΠΕΛΑΓΙΑ-ΚΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΧΑΤΖΗΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΒΑΡΟΥΧΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ-ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΛΑΙΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ-ΤΣΙΜΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 
ΜΠΡΟΥΚΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ALASIA DAVIDE 

ΚΟΥΜΠΟΥΡΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΠΑΠΠΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΠΑΤΙΝΙΩΤΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ-DEMODN SHONTEL MILLER 
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ-ΤΣΙΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΠΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΚΥΡΙΤΣΗ ΕΥΔΟΞΙΑ 
ΜΑΝΤΑΔΑΚΗΣ ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟΣ-ΤΣΟΥΒΑΛΑ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΤΣΑ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ-ΣΤΑΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΣΤΡΑΤΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ-ΖΕΙΜΠΕΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΣΑΡΑ-ΤΣΑΚΙΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΦΩΤΙΑΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ-ΤΣΙΓΓΕΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΤΑΓΚΟΥΛΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ-ΡΑΜΜΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΠΑΝΑΓΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ-ΚΑΛΑΙΤΖΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΠΑΝΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΜΠΟΥΡΑΚΗ ΟΛΓΑ
ΠΑΝΑΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΓΙΟΣΔΕΚΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΠΑΡΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΧΑΤΖΗΣΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΦΑΡΙΛΕΚΑΣ ΓΑΒΡΙΗΛ-ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΚΑΡΑΤΖΑ ΣΤΥΛΙΑΝΗ-ΣΑΡΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΒΡΟΥΤΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΚΑΡΥΟΦΥΛΛΗ ΕΛΕΝΗ 
ΚΑΜΤΣΗ ΕΛΠΙΝΙΚΗ-ΤΣΑΚΜΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΑΙΤΑΡΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ-ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΧΑΤΖΗΤΑΚΗ ΣΟΦΙΑ-ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΜΑΡΙΟΣ

ΤΣΑΒΔΑΡΗ ΦΩΤΕΙΝΗ-ΜΑΡΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΑΡΑΣΥΡΗ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ-ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΜΑΚΑΡΙΑΔΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ-ΦΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΗΣ 
ΖΑΡΟΚΩΣΤΑ ΜΑΤΙΝΑ-ΛΕΝΤΑΡΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ-ΦΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΟΛΙΤΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΧΟΝΔΡΑΚΗ ΣΤΑΜΑΤΙΑ-ΚΑΙΚΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΧΑΛΔΕΖΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΚΑΡΟΛΙΝΑ-ΕΙΡΗΝΗ-ΖΩΡΖΟΣ ΙΑΚΩΒΟΣ

ΖΙΟΜΠΟΡΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ-ΤΣΙΝΤΖΑ ΣΟΦΙΑ
ΜΗΤΣΟΓΙΑΝΝΗ ΕΥΤΥΧΙΑ-ΠΑΠΑΛΕΞΙΟΥ ΣΙΜΩΝ 

ΜΗΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΦΑΣΟΥΛΙΑΔΗ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ 
ΔΑΡΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ 

ΣΚΕΛΛΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΜΕΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ΜΑΚΡΗΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ

ΠΑΝΙΩΡΑΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ-ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ-ΤΣΑΚΟΥ ΝΙΚΗ 

ΒΑΦΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΠΑΠΑΡΓΥΡΗ ΑΘΗΝΑ 
ΓΑΒΡΙΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΔΑΡΑΔΟΥΜΗ ΜΑΡΙΑ 
ΚΟΥΚΟΥΤΣΗ ΙΩΑΝΝΑ-ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

ΝΤΟΥΛΜΠΕΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ-ΚΑΤΣΙΑΦΛΑΚΑ ΑΡΤΕΜΙΣ
ΜΙΚΡΟΓΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ-ΣΑΝΔΑΛΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

ΠΑΠΑΔΙΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ-MERIWETHER AMBER ANN
ΠΑΠΑΔΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ-ΚΟΥΝΤΖΙΝΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

ΚΑΜΠΡΙΓΙΑΝΝΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΑΛΕΙΑ-ΧΡΥΣΟΒΕΡΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ-ΛΥΚΟΥΡΓΙΩΤΟΥ ΜΑΡΙΑ 
ΜΑΝΩΛΙΔΟΥ ΚΛΑΙΡΗ-ΦΩΤΕΙΝΗ-ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΒΑΜΒΑΚΑΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ-ΜΑΣΤΙΓΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΤΕΛΙΑ

ΔΑΓΡΕ ΧΡΥΣΑΝΘΗ –ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩ/ΝΟΣ 
ΤΣΩΚΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ-ΤΖΩΡΛΗ ΣΤΕΛΛΑ 

ΘΑΝΟΥ ΜΑΡΟΥΛΑ-ΡΗΓΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΡΟΥΣΣΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ-ΗΛΙΟΚΑΥΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΚΟΤΣΙΦΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ 
ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΚΑΝΙΣΤΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ-ΜΗΤΡΟΜΑΡΑ ΕΛΕΝΗ 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΧΡΥΣΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ-ΤΣΙΡΙΓΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΓΚΕΛΜΠΕΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΦΙΛΙΠΠΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
ΔΑΤΣΙΟΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ-ΖΑΧ-ΚΡΙΜΠΑ ΕΛΕΝΗ 
ΠΑΠΑΘΑΣΙΟΥ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ-ΚΟΤΣΑΝΗ ΟΛΓΑ 

ΧΡΗΣΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΒΙΔΑΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΣ-ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 

ΨΥΛΛΑΚΗ ΕΥΑΝΘΙΑ-ΜΑΝΔΑΛΑΚΑΣ ΜΙΧΑΗΛ 
ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ-ΠΑΥΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΚΑΡΑΙΣΚΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ-ΤΣΑΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΤΣΕΚΟΥΡΑ ΙΩΑΝΝΑ-ΕΛΕΝΗ-ΠΡΟΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΑΚΩΒΟΣ 

ΔΟΣΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ-ΑΥΓΙΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΣΑΙΤΗ ΕΙΡΗΝΗ 

ΚΟΡΜΠΑΚΗΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ-ΛΟΝΤΟΥ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ
ΚΟΡΜΠΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ-ΚΤΕΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

Στα νέα ζευγάρια και τις οικογένειές τους, το Δ.Σ. εκφράζει θερμά συγχαρητήρια.
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Γεώργιος Σπ. Αντωνίου
Χειρουργός Οδοντίατρος

Βελεστίνου 21-25, Αμπελόκηποι, Δεύτερη παράλληλος 
από Πανόρμου, όπισθεν Αγ. Δημητρίου

Τηλ.: 210 69 23 149

Ανδρέας Σπ. Αντωνίου
Χειρουργός Οδοντίατρος

Λεωφ. Κηφισίας 49, Αμπελόκηποι
Τηλ.: 210 69 16 308

Μιχάλης Αλ. Τζούλης
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΤΡΟΦΟΛΟΓΟΣ MS.C
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΩΝ HOLMES PLACE
Τηλ. Επικοινωνίας: 6974 788 681

Ταβέρνα
65ο χιλ. Αθηνών - Σουνίου Λεγραινά

Τηλέφωνο: 22920 51888

ΠΟΥΛΧΕΡΙΑ ΠΕΤΡΑΚΑ 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια-Ομαδική αναλύτρια

Παρηγορητική και συμπτωματική 	
φροντίδα ασθενών χρόνιου πόνου

Διαχείριση πένθους

Ηρώδου Αττικού 20, Χαλάνδρι • Τηλ.: 6972 257210 • 6985 023 277

Εύη Πολιτοπούλου
Ψυχολόγος MSc - Ψυχοθεραπεύτρια

Ατομική - Ομαδική & Οικογενειακή Θεραπεία
Δέχεται κατόπιν ραντεβού 

Βασ. Όλγας 46 - Μαρούσι, Τηλ.: 6947 12 73 53

ΑΝΔΡΙΤΣΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ 

ΒΑΛΕΡΙΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΓΑΛAΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΕΛΕΝΗ 

ΓΕΩΡΓΟΥΛΕΑΣ ΗΛΙΑΣ-

ΗΛΙΟΔΩΡΟΣ

ΓΚΙΩΣΗ ΕΛΕΝΗ 

ΓΛΥΤΣΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΕΛΣΗ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ ΕΛΕΝΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΔΟΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΔΟΝΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΔΟΥΜΟΥΡΑ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ 

ΖΑΡΚΑΔΗ ΡΑΛΛΟΥ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΙΩΑΝΝΙΔΗ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΚΑΚΑΒΑ ΟΥΡΑΝΙΑ

ΚΑΛΛΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΚΑΡΑΜΙΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΚΑΤΣΑΒΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 

ΚΛΟΥΚΑΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ 

ΚΛΩΝΤΖΑ ΦΩΤΕΙΝΗ 

ΚΟΚΚΟΤΑ ΣΟΦΙΑ

ΚΟΡΝΗΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΚΟΥΖΕΛΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

ΚΟΥΡΑΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΛΑΓΟΥΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΛΕΒΟΥΣΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ 

ΛΕΟΝΤΙΑΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΜΑΛΑΞΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΜΑΝΙΤΑΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΜΑΝΟΥΣΕΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΜΑΡΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΜΠΟΖΑΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΝΤΑΝΤΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΚΛΕΙΩ

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 
ΚΡΙΝΙΩ-ΕΥΤΥΧΙΑ

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΚΛΕΙΩ

ΠΑΠΑΠΑΝΟΥ ΘΕΩΝΗ 

ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 

ΠΑΠΑΤΡΙΑΦΥΛΛΟΥ 
ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

ΠΑΠΠΑ ΧΡΥΣΗ 

ΠΑΡΙΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

ΠΕΤΡΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΠΗΛΙΟΥΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΠΟΛΙΤΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

ΠΡΙΝΤΕΖΗ ΜΑΡΙΑ 

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΣΕΡΓΟΥΝΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΣΠΑΝΟΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΣΤΑΜΝΟΣ ΖΕΠΠΟΣ 

ΣΤΟΥΜΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΤΖΙΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 

ΤΣΙΝΤΖΗΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΤΣΙΤΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΤΣΟΥΔΕΡΟΣ ΘΕΟΦΡΑΣΤΟΣ 

ΦΑΣΣΟΥ ΕΛΕΝΗ 

ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 

ΦΡΙΛΙΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ  

ΧΑΡΔΑΛΟΥΠΑ ΣΤΑΜΑΤΙΑ 

ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ-
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΧΑΤΖΗΖΑΦΕΙΡΙΟΥ ΞΕΝΟΦΩΝ 

ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΑΚΗΣ 
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 

ΧΟΝΤΟΥΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΧΡΗΣΤΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΨΑΡΟΥΔΑΚΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 

ΨΑΡΡΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

Δεν είναι πια μαζί μας
Ο σύλλογος εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειες των συναδέλφων



929

ΚΕΜΠ ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ

K
Ω

Δ
. 0

13
78

1




